

Diario de Burgos

Año LIV. / N.º 16.424 / Jueves 3 de Febrero de 1944 / Tel. 2015 / Apartado 46 / 25 céntimos

La Medalla de Oro de Reus ha sido entregada al Caudillo

Con tal motivo, en el Palacio de El Pardo tuvo lugar una solemnisima ceremonia

Franco, presidente de honor de la Diputación castellonense

Madrid.— En la mañana de hoy, Su Excelencia el jefe del Estado, ha recibido en el Palacio de El Pardo, al alcalde y Corporación municipal de la ciudad de Reus, que iban a hacerle entrega de la primera Medalla de Oro de aquella población.

El alcalde, don Antonio Valls, al ofrecerle la insignia, expresó al Caudillo la satisfacción de la ciudad de Reus de aceptar su primera Medalla de Oro. El señor Valls, expuso a Su Excelencia la labor realizada por el Ayuntamiento que preside que, al concederle la más alta distinción de la ciudad, quiere significar que Reus sabe que proceden del Caudillo la prosperidad y el engrandecimiento que hoy disfruta.

A estas palabras contestó el Generalísimo expresando al alcalde y demás miembros de la Corporación su reconocimiento al recibir la Medalla de Oro de la próspera e industrial ciudad. Al mismo tiempo, el jefe del Estado ofreció al Ayuntamiento su sincero y entusiasta apoyo para todo lo que signifique mejora y engrandecimiento de Reus.

Seguidamente, el Caudillo conversó largo rato con el alcalde y concejales.

FRANCO, PRESIDENTE DE HONOR DE LA DIPUTACION CASTELLONENSE

Castellón de la Plana.— La Diputación provincial ha acordado por aclamación y con fervorosa adhesión nombrar al Caudillo Franco presidente de honor de la Corporación.

Para perpetuar el hecho, se creará una beca para acogidos de la Beneficencia provincial, de estudios elementales, medios y superiores.

Penetración alemana en las líneas soviéticas de Kirovograd y Belaia Cherkof

Elevadísimas pérdidas de las fuerzas bolcheviques

Ha sido evacuada la ciudad de Jamburgo

Gran Cuartel general del Führer. El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

Al Suroeste de Dnepropetrovsk, los bolcheviques han proseguido sus costosos ataques y han logrado, después de combates encarnizados, abrir una brecha local en nuestras posiciones.

En el sector situado entre Kirovograd y Belaia Cherkof, el adversario no ha conseguido ningún éxito, a pesar de sus múltiples ataques. Formaciones blindadas alemanas han penetrado, en un contraataque, en las líneas enemigas y han infligido a los bolcheviques elevadas pérdidas en hombres y en material.

TROPAS ALIADAS DEL V EJERCITO ROMPIERON LA LINEA GUSTAVO EN UN AMPLIO FRENTE

Las fuerzas de Clark avanzan al N. de Cassino

SE CREE QUE KESSERLING ATACARA PROXIMAMENTE

Cuartel general avanzado de las fuerzas aliadas en el Mediterráneo.—Comunicado de guerra:

"Ejército de tierra: Tropas norteamericanas y francesas del V ejército han efectuado un avance hacia occidente en las montañas situadas al Oeste de Cassino y han roto la línea "Gustavo" en un frente de varias millas.

En el sector de Anzio, continúa encarnizadamente la lucha. Las tropas británicas y norteamericanas han proseguido su avance en varios sectores.

Los destacamentos de patrulla del VIII ejército han desplegado actividad en todo este frente.

Actividad de la aviación: La refinaria de petróleo de Trieste fue atacada la noche del 31 de Enero al 1 de Febrero por nuestros bombarderos nocturnos. El mal tiempo limitó ayer las operaciones aéreas, pero nuestros bombarderos medios atacaron el nudo carretero de Albano. La estación ferroviaria de San Vito fue bombardeada por los bombarderos ligeros.

La navegación enemiga ha sido atacada por nuestros cazas bombarderos a lo largo de la costa dálmata.

Han sido destruidos 5 aviones enemigos. Todos nuestros aparatos han regresado".—Efe.

BOLONIA BOMBARDEADA

Roma.—La ciudad de Bolonia ha sido atacada ayer nuevamente por la aviación anglo norteamericana.

Señalanse víctimas y daños de bastante importancia.—Efe.

Berlin.—Del comunicado alemán: Italia del Sur.—El enemigo ha proseguido sus fuertes ataques contra el frente del Norte, en el sector Aprile-Cisterna. Para ampliar la cabeza de puente de Nettuno, estos ataques fueron amparados por carros. En tanto que en un sector, el adversario logró abrir una profunda brecha, los demás ataques en el resto del frente han sido rechazados con pérdidas sangrientas para el enemigo y después de haber sido destruidos numerosos carros de asalto aliados. Los contraataques para liquidar esta brecha continúan progresando.

En el frente del Sur, en el sector de: Oeste de San Elias, el enemigo continuó, durante toda la jornada de ayer, sus ataques, apoyados por estos ataques contra Londres".

(Pasa a tercera página)

Audiencia civil y militar de S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos

Madrid.— En audiencia civil, Su Excelencia el Jefe del Estado ha recibido a las siguientes personas: Sr. obispo de Tortosa, Sr. obispo de Ciudad Real; prior de las Ordenes Militares; don Juan Selva Mergelina, consejero nacional; don Jesús Coia, del Consejo Supremo de Justicia Militar; don Antonio Valls, alcalde de Reus y cinco concejales de aquel Ayuntamiento; Junta directiva de la Real Academia de Medicina y Comisión organizadora del Congreso nacional de Medicina; Consejo de administración del Monte de Piedad y Caja de Ahorros de

Madrid; don Auguste Miranda, director general de la Sociedad Española de Construcción Naval; don Federico Bernades Alavedra, presidente de FEFASA y representación del Consejo de Administración de dicha empresa; fray Rafael de San José, superior del Real Santuario de la Virgen de la Cabeza; don Miguel Sastre Hinojosa y don Francisco Montalvo Iraeta, de la Escuela Social de Barcelona, y don José R. Monzaneta, jefe de servicios del Instituto Nacional de Sanidad.

En audiencia militar han sido recibidos: el teniente general don Alberto Castro Girona, el general de división de Artillería de la Armada don Manuel Vela Bermúdez; el general de la 11 división don Francisco de Borbón y de la Torre; el general de división, don Vicente Rodríguez y Rodríguez; el general de división, don Natalio López Bravo; el contraalmirante don Francisco Regalado Rodríguez; el general de brigada, don Matías Zaragoza Usera; el general de brigada, don Luis Oliver Rubio; el general de brigada, don Rafael Prado Villamayor; el general de brigada, don Pedro Pimentel Falla; el general de brigada, don Mariano Nieto Sánchez; el coronel de E. M., don Luis Zanón Andaluz; el coronel de Infantería, don José Vierna Trápaga; el coronel de Infantería, don José de Linós Lage; el coronel de Ingenieros, don Eduardo Fernández Vidal; el teniente coronel de E. M., don Angel González de Mendoza;

(Concluye en tercera página)

Funeral en sufragio de los caídos y fallecidos de la Orden de Malta

Ofició el Nuncio de S. Santidad

Madrid.—En la iglesia del Sacramento y con motivo de la festividad de la Purificación de Nuestra Señora, la orden militar de Malta ha celebrado un solemne funeral en sufragio de sus caídos y fallecidos.

También celebró el acto de toma de hábito por varios nuevos caballeros, entre los que figura el capitán general de Aragón, teniente general Monasterio. A la ceremonia asistieron el Nuncio de Su Santidad, monseñor Cicognani y todos los caballeros de la Orden.—Cifra.

En el sector del Suroeste de Novograd, Voljnsk, prosigue la lucha contra el adversario, que avanza hacia el Oeste; han sido rechazados numerosos ataques enemigos.

Entre el Pripet y el Beresina, se ha reanudado la actividad bélica y han sido rechazados con éxito numerosos ataques y avances del enemigo.

Al Norte de Nevel, los bolcheviques han continuado ayer apoyados por numerosos aviones, sus ataques contra nuestras posiciones. Fueron rechazados y se les infligieron pérdidas elevadas; también perdieron numerosos carros.

En la región del lago Ilmen y el golfo de Finlandia, continúa la presión enemiga en dirección al Sur y al Oeste. Se han desarrollado encarnizadas luchas en los grandes terrenos pantanosos del Oeste de Novgorod en el camino de hierro San Petersburgo-Eleskau y en el sector de Jamburgo. Después de duros combates, ha sido evacuada la localidad de Jamburgo.

Algunos aparatos ingleses han arrojado bombas sobre Berlín durante la noche última, así como en la parte occidental y en el Sur de Alemania. Tres aviones han sido derribados.

El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica, por otra parte, que los británicos tratan de disminuir por medio de informaciones falsas los efectos de los ataques aéreos alemanes sobre Londres en la noche del 21 al 22 de Enero y del 29 al 30 disminuyendo el número

Los EE. UU. no piensan mezclarse en si Victor Manuel debe abdicar o seguir en el trono

Washington.—El presidente Roosevelt, a preguntas de los periodistas sobre la situación de la política interior de Italia, respondió que los Estados Unidos no piensan mezclarse en la cuestión de si el Rey Víctor Manuel debe abdicar o debe seguir en el trono.

"El asunto es exclusivo del pueblo italiano—dijo— y él lo resolverá en su día por propia determinación sin influencia ni presiones exteriores".—Efe.

ro de aviones alemanes que participaron en el ataque así como los daños ocasionados. Se hace constar por contra que más de 900 aviones tomaron parte en estas incursiones, de los cuales 750 arrojaron sobre Londres más de mil toneladas de bombas explosivas e incendiarias. El resto de los aviones efectuaron ataques de diversión contra el Suroeste de Inglaterra. 43 aviones no regresaron de estos ataques. Según informes de los propios aviadores se observaron grandes incendios y devastaciones comprobados en vuelos realizados a baja altura durante estos ataques contra Londres".

Relaciones anglo - españolas

"La actitud de la diplomacia británica había modificado en el transcurso de los últimos años las relaciones efectivas entre España e Inglaterra; pero sobre todo había logrado una cosa; había logrado crear en España una fuerte corriente anglofilia, que iba aumentando cada día en las diferentes esferas sociales.

El espíritu de comprensión para los problemas de nuestra Patria, la postura del Gobierno británico al colocarse en un terreno de colaboración para la postguerra española y, por otro lado, nuestro innato sentido de hidalgía, que nos predispone siempre a sobrepasar en generosidad a la generosidad ajena, nos había inclinado a aceptar como bueno el cambio de postura de Inglaterra hacia España y había determinado una objetiva y amistosa situación hispano-inglesa; y lo que era más importante, como esta situación estaba originada por una parte por la leal actitud de nuestra conducta de neutralidad y por parte de Inglaterra por la postura de comprensión para los urgentes problemas españoles, cabía esperar que esta situación fuera mantenida indefinidamente o, por lo menos, siempre que se mantuvieran la neutralidad y la comprensión en que se cimentaba.

Inglaterra, con su hábil política, había logrado mitigar muchos agravios antiguos y muy recientes acontecimientos; y a pesar del luto que en muchos hogares se llevaba por los muertos de la guerra civil y de las heridas que en el sentimiento español se mantenían abiertas por viejas motivaciones históricas y de disgregación territorial, la hábil postura británica había conseguido en grandes sectores de la opinión española una creciente simpatía por la causa de las naciones unidas. El carácter español, amplio, comprensivo y esencialmente generoso, había renunciado a una política de beligerancia que le hubiera sido muy sencillo seguir cuando las victorias del Eje garantizaban una impunidad absoluta a los que se enfrentaban con Inglaterra. No se olvide que en aquella época la Gran Bretaña se encontraba vencida en el continente y que sus decisiones no podían influir en la política exterior de ningún país europeo, y no se olvide que, según propia confesión de Cordell Hull, la intervención de España en aquellos momentos hubiera sido delicada para el curso de la guerra. Pero España mantuvo entonces inflexible su neutralidad incluso contra las más duras presiones, y dió muestras de una objetividad histórica poco común en los pueblos, cuando se ofrecen tentadores señuelos de conquista.

Pero de súbito, cuando todo parecía esperar una más íntima comprensión mutua y unas efectivas relaciones amistosas, la actitud de Inglaterra cambia radicalmente, exagerando el pretexto de algunos pequeños incidentes. No podemos tomar en consideración la minuciosa

(Continúa en octava página)

Administración de Correos

AVISO

El vapor "Monte Amboto" de la Compañía Aznar saldrá de Bilbao el día de Febrero próximo conduciendo valijas diplomáticas para países de América del Sur.

ANUNCIOS ECONOMICOS



Pregón de la Falange

Frente de Juventudes

SECCION FEMENINA

Centurias "María de Molina", "Santa Teresa" "Santa Gadea"

Todas las encuadradas en estas Centurias, se pasarán hoy, jueves, por la Casa de Juventudes, Llana

de Afuera, 7 1.º de once a una y media de la mañana para recoger las entradas de la sesión de cine que se celebrará en el Teatro Cine Avenida a las tres en punto de la tarde. Las Flechas y Margaritas encuadradas en la Centuria de "Isabel de Castilla" y "Doña Jimena", se pasarán a recoger dichas entradas en la Casa de Juventudes de doce a una y media.

Falanges Juveniles de Franco

Hoy día 3 se celebrará una función de cine gratis en honor de los camaradas participantes en el Campeonato regional de gimnasia educativa y para todos los camaradas de las Falanges Juveniles de Franco en el Teatro Cine Avenida a las tres de la tarde.

Información sindical

SINDICATO DE GANADERIA

Por este Sindicato se procederá a la distribución de un cupo de salvado exclusivamente entre los transportistas de tracción animal de esta capital que estén debidamente matriculados como contribuyentes con tal carácter en la Hacienda Pública advirtiéndoles que la retirada de los vales deberá practicarse en las oficinas de este Sindicato, previa exhibición del último recibo de la contribución.

CULTIVO DE SOJA

Consecuente con el programa de difusión comenzado el pasado año entre los agricultores de nuestras Organizaciones Cooperativas, de un cultivo como el de la semilla SOJA que representa una extensa gama de aplicaciones, tanto alimenticias como industriales, se hace presente a los cultivadores, que la extensión ínfima a sembrar en la próxima campaña, es de una hectárea en terreno de secano y media en regadío debiendo tener en cuenta que nuestra semilla es especialmente apta para secano y en este sector es donde presenta mayor interés el cultivo.

El mes de Marzo es el más apropiado para verificar su siembra y obtener un mayor éxito, precisándose para una hectárea, sesenta kilos de SOJA.

Los agricultores deberán suscribir un contrato por el cupo que les fue adjudicado bien en la Entidad Cooperativa Provincial o Local más próxima o con esta Jefatura de la Obra Sindical "Cooperación" (Plaza de Castilla núm. 1) o bien directamente con la Unión Nacional de Cooperativas del Campo (Delegación Nacional de Sindicatos, Alfonso XII núm. 34 Madrid).

Los respectivos contratos se deberán encontrar en esta Jefatura Provincial el 7 de Febrero o en la Unión Nacional el día 10 del corriente mes.

HORNOS Y MAQUINARIA
ISIDRO JOVER
C/ VILLAMEDIANA 125
LOGROÑO

Jefatura Provincial del Movimiento

DESPACHO ORDINARIO

El jefe provincial del Movimiento y gobernador civil despachó en el día de ayer con el secretario general del Gobierno civil, secretario de la Delegación de Abastecimientos, habilitado del Gobierno civil; comisario de policía y encargado de pasaportes.

VISITAS

Asimismo recibió en su despacho oficial las siguientes visitas:

Comandante señor Miranda; teniente coronel de la Guardia Civil señor Salguero; presidente de la Diputación, delegado provincial de Sanidad; jefe local de Bercedo, don Santiago Barrios, don Félix Adrián don Alfredo Rojo, don Urbano Muñoz, don Antonio Medrano, don Francisco Vargas, don Felipe Varona, jefes locales de Villegas y Guzmil del Mercado y alcalde y jefe local de Cilleruelo de Abajo.

REUNION DE LA JUNTA PROVINCIAL DE CARBURANTES

También se reunió en el día de ayer, en el despacho del Excmo. Sr. Gobernador civil y bajo la presidencia de éste, la Junta provincial de Carburantes Líquidos.

Notas militares

QUINQUENIOS

Se conceden de 2.000 pesetas al comandante de Caballería don Miguel García Ortiz y de 3.000 al capitán de Artillería don Carmen Alonso Martínez.

HABERES PASIVOS

Ha sido clasificado en situación de retirado, con el haber mensual de 1387'50 pesetas, que percibirá por la Delegación de Hacienda de Burgos, el coronel de Infantería don Primitivo Vicente Gallo.

PENSIONES

Se declara con derecho a pensión de 2.160 pesetas anuales a don Pedro Miguel Marcos y doña Carmen Calzada González, de San Pedro Samuel, y de 795'50, a doña Victoria García Velasco, de Villasantino.

ANUNCIOS OFICIALES

SUBASTA

Se vende en pública subasta, en Pampliega, la casa de los herederos de Néstor Puente, propia comercio o industria, la subasta se verificará el día 6 de Febrero, a las 11½ de la mañana.

Subasta de casa

La número 19 de la calle Francisco Salinas, de Burgos, se venderá en pública subasta, toda por plantas, a las dieciocho horas del DIEZ DE FEBRERO de 1944, en la Notaría del Sr. Albi (Espolón 42) donde obran los títulos, e informarán sobre las condiciones de venta.

Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes

DE INTERES PARA LAS COLECTIVIDADES DE ESTA CAPITAL

Durante los días 3 y 4 de los corrientes, todas las colectividades dependientes del Sindicato de Hostelería, recogerán en estas oficinas la ficha de pan, para el suministro de panes en curso. Las Pensiones presentarán obligatoriamente la liquidación del mes anterior.

Las Comunidades Religiosas, Colegios, Seminarios y Hospitales lo harán el día 5, y presentarán la ficha caducada y las hojas de cupones correspondientes a las semanas, 28, 29, 30 y 31 más la primera hoja de "varios", de cada una de las cartillas inscritas en su Censo, además se les exigirá la liquidación de los artículos entregados y justificados.

Los industriales panaderos presentarán cupones y fichas de las casas de comidas y Restaurantes a la mayor brevedad.

Toda colectividad que no haya retirado la ficha de pan en las fechas indicadas quedará sin cupo durante el corriente mes, y se sancionará a los industriales almacenistas y panaderos que les faciliten artículos sin la presentación de dicha tarjeta.

Circular número 902

A partir de la publicación de la presente circular cesará en esta provincia con carácter provisional para la venta de pan de molde en paquetes de 250 y 500 gramos los precios siguientes:

En almacén, 3'11 pesetas kg al público, 3'887 pesetas kg.

Circular número 903

A partir de la publicación de la presente circular, regirá en esta provincia para la venta en almacén del azúcar estuchado el precio de 5'174 pesetas kg.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

Delegación de Hacienda

ADMINISTRACION DE RENTAS PUBLICAS

Negociado de Industrial

Se recuerda a los comisionistas o agentes comerciales de esta provincia la obligación que tienen de presentar en esta Administración de Rentas Públicas para los matriculados en esta capital y en los Ayuntamientos para los residentes en los municipios declarados jurada de las comisiones percibidas de sus representados durante el ejercicio de 1943. Dichas declaraciones se presentarán por duplicado, uno de cuyos ejemplares, sellado, será devuelto al interesado, advirtiéndoles que de no hacerlo en el prorrogable plazo de 15 días, incurran en la sanción que preceptúan los vigentes tarifas de Contribución Industrial.

Las comisiones percibidas que se consignen en las declaraciones a efecto, deberán ser fiel reflejo de todos los antecedentes que las justifiquen en el libro registro de operaciones haciéndoles notar que dichas declaraciones como es reglamentario serán objeto de comprobación en su día.

Guia Profesional

F. URRACA
OCULISTA
DEL HOSPITAL DE BARRANTES
Y DE LA CRUZ ROJA
LAÍN CALVO, 18 - Teléfono 1311

S. ARIAS
CIRUGIA Y VIAS URINARIAS
CONSULTA: de 12 a 2 y de 4 a 5
Vitoria, 9, 2.º - Burgos
Teléfono, 2218

Luis de la Cuesta
Director Sanatorio Antituberculoso de LEZA
PULMON Y CORAZON, RAYOS X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
(Excepto los sábados)
Santander, 3, 4.º Tífo. 1735 y 1983

ARTURO GIL
Aparato Respiratorio y Corazón
RAYOS X
Consulta de diez a una
Generalísimo Franco 13 (antes Isla)
Teléfono, 2310

ANTONIA CASTILLO
MEDICO
ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Consulta de 11 a 2 y de 3 a 5
Aparicio y Ruiz, 18, primero, centro
Teléfono, 1761, Burgos

J. VELASCO
PULMON Y CORAZON
RAYOS X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Santander, 18. Teléfono, 1533.

G. BAÑUELOS
OCULISTA
DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD
Plaza José Antonio, 67 - Tel. 1306

CLINICA DENTAL
DOMINGO BARREIRO
Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 7
Santander, 22 y 24

P. LOPEZ
DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO
Jefe de Servicio de PULMON Y CORAZON de la Cruz Roja
RAYOS X
Consulta de 11 a 5
Puebla 2. - Teléfono, 2231

Sanatorio
DE
N.ª SRA. DE LA BLANCA
CIRUGIA Y ESPECIALIDADES
Director facultativo
D. Vicente Mateos López
Pisones 33. - Teléfono 2323

J. SANCHEZ DIAZ
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
General Santocildes, 10, 1.º
Consulta: de 12 a 2 y de 3 a 7. Tel. 1247

H. Balmori Diaz-Agero
OCULISTA
Vitoria, 19, 1.º izquierda
Consulta diaria

José Carazo
Partos y enfermedades de la mujer
del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Héroes del Alcázar núm. 3.
Teléfono, 1591

Clodoaldo Padilla
Partos y Enfermedades de la mujer
Onda corta. Diatermia
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 5
San Juan 48 y 50, 1.º - Teléfono 1855

Ricardo Cueva
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7
(Excepto los martes)
Vitoria, 20, primero dcha. Teléf. 1721

DR. MUNOZ CASAS
PIEL Y VENEREAS
Onda corta
Director del Dispensario Antivenéreo
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Almirante Bonifaz 13. 1.º Teléf. 1539

HERNAEZ MOLINER
ESPECIALISTA NIÑOS
Procedente Casa Salud Valdecilla
Lámpara de Cuarzo. - Rayos X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 y media
Calle de Santander, tres, 3.º, izquierda

MEDICO DENTISTA
B. Aragiés González
RAYOS X
Consulta de 10 a 1
Madrid, 9, segundo cerecha

V. Ojeda Carcedo
Aparato digestivo y nutrición
Análisis clínicos. Rayos X. Metabolimetría. Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5. - Vitoria 19. 1.º - Teléfono 1067

D. Vicente Beato
Maternólogo del Instituto Provincial de Higiene
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Onda corta. - Diatermia
Consulta: desde las 12
Plaza de Prim, 24 Teléfono 1423

I. LOPEZ SAIZ
Jefe de Clínica del Sanatorio Psiquiátrico "SAN LUIS"
Enfermedades mentales y nerviosas.
Consulta: sábados de 12 a 2
Calle de Santander, número 9, cuarto, centro. - Burgos

J. J. PERALTA
PIEL - SÍFILIS
Procedente de la Clínica del doctor Sainz de Aja en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid
Horas de 11 a 2 y de 4 a 6
Madrid, número 7, 3.º izquierda

Doctor E. RENEDO RUIZ
Medico por oposición de la Facultad de Medicina y de la Beneficencia Municipal de Madrid
Cirugía General, Urología, Rayos X, Análisis
Consulta provisional:
San Juan, 63, 2.º izq.
Teléfonos 1414 y 2365
De 12 a 2

GUION DIGNIFICACION DE LA MUJER

Y A, en reciente ocasión, glorificando los anhelos y las realizaciones de la Sección Femenina, poníamos de relieve la altísima función que a la mujer corresponde en la trascendental tarea reconstructiva de España, así como la vivísima vocación femenina en orden al desarrollo de aquella labor, de tanta importancia para el futuro de la Patria.

Pero cumplimos hoy insistir a ese respecto, probando el modo con que el Estado, consciente del espíritu que anima a la mujer española en tan singular función moral y material, colabora en ella y procura dotarla de los elementos precisos para que su vida vaya en consonancia con las altísimas misiones que tiene que cumplir.

Nuestro Estado no considera a la mujer como una pieza inerte de la gran institución nacional, sino, bien al contrario, entendiéndole que es ella la gran palanca merced a la cual pueden esperarse los mejores frutos de la actual sementera desparramada sobre el alma española. Y en su labor ordenadora de ese porvenir cuyos jalones se están fijando, con fecundidad magnífica, en estas horas solemnes, pretende, a través de diversas instituciones y organismos, establecer un basamento de redención para la mujer, reina del hogar y clave de la más venturosa de nuestra futura de grandeza.

Uno de esos instrumentos de redención para la mujer es el recientemente constituido por el Ministerio de Educación Nacional, en el que acaba de crearse la Junta Central de Formación profesional. Merced a ese organismo, se dignifica la personalidad femenina, puesto que se la va modelando y elevando en su paso por las más diversas actividades, siempre sobre la base de estimar que el hogar ha de ser su trono y su gloria, su santuario más bello y su más excelsa aspiración.

Pero el que esto sea así no puede eximir el que a la mujer se la dote de una orientación profesional, de un perfeccionamiento que la permita, sobre todo, dar a ese hogar la fisonomía alegre y fecunda que el alma y la laboriosidad femenina ansian, como complemento de aquellos santos valores cuyo culto constituye en la mujer manantial inagotable de enseñanzas cristianas y morales. Y así se fomentará cerca de aquella su afición por las artes y oficios de carácter femenino, se dignificará su mano de obra, se la capacitara, en suma, elevando su nivel cultural para que supere las constantes dificultades y los cotidianos problemas domésticos que la casa y la familia plantean a la madre.

Por eso se ha creado por el Ministerio de Educación Nacional la Junta de Formación profesional. Por un dictado de justicia y del cristiano mejoramiento de la mujer, a la que, como piedra angular de la familia y pilar eterno de la grandeza española, el Caudillo Franco dignifica y redime. Que si para liberar a todos los españoles y encauzarles por misiones eternas, servidas por el augusto lema de Dios, Patria y Justicia, surgió nuestro Movimiento, la mujer ha de ocupar siempre en éste un preponderante lugar, no sólo merecido sino imprescindible en orden a la realización de tales postulados.

Porque esto es así el Caudillo el Estado acaban de constituir la Junta de Formación profesional de la mujer.

Japón va a establecer una legación en Croacia

Tokio.—El Consejo secreto del Estado ha aprobado por unanimidad la creación de una legación japonesa en Croacia.—Efe.

COLISEO CASTILLA
CAFÉ METROPOL
Por Tyrone Power y Loretta Young

La línea GUSTAVO rota por fuerzas del V ejército

(Viene de primera página).

poterosa artillería y por tanques. Apesar de su superioridad numérica, el adversario no ha logrado más que pequeñas ganancias de terreno y ha sufrido, por lo demás, elevadas pérdidas. Nuestras tropas han reconquistado, mediante contraataques, varias posiciones de altura.

En el curso de un ataque apoyado por carros y efectuado por el enemigo al Sur de la costa adriática, el adversario ha tenido pérdidas de gran importancia.

SE CREE QUE EN BREVE SERA DESENCADENADA LA CONTRAOFENSIVA ALEMANA

Argel.—Mientras las tropas aliadas avanzan hacia las rutas históricas de Roma-Vía Apia y Vía Casilina el mariscal Kesserling se dispone a atacar la cabeza de puente establecida por el V ejército. Se cree que la contraofensiva alemana será desencadenada en breve.

Los soldados británicos avanzan al Norte de Anzio, sobre la pequeña carretera que lleva a Roma. Se libran combates cerca de Campofelice a 25 kilómetros de la capital italiana. A la derecha de los británicos, los norteamericanos luchan cerca de Cisterna.

En el frente principal, las unidades del general Clark, después del haber efectuado una penetración de 80 kilómetros en la línea Gustavo, avanzan rápidamente al Norte de Cassino y en dirección a la Vía Casilina. Las unidades británicas que se dirigen hacia la Vía Apia se encuentran bajo el fuego de la artillería alemana. La carretera de Anzio-Campofelice-Ganzano se encuentra bordeada por los puestos de observación, y desde hace 48 horas se libran encarnizados combates sobre ella.

ATAQUES CONTENIDOS Y RECHAZADOS

Berlin.—La Oficina Internacional de Información dice que los intensos ataques aliados desde la cabeza de puente de Nettuno y en el sector de Cassino, parecen ser un intento de ruptura sin tener en cuenta las pérdidas. A pesar del gran despliegue de fuerzas, solamente ha conseguido el adversario una progresión de algunos kilómetros al Oeste de Cisterna. En el Noroeste de Anzio y el Oeste de Aprilia, los aliados han abandonado sus ataques con infantería y han utilizado carros de combate. Los

NO PASA EL TIEMPO POR MI



Es que todas las mañanas me doy un suave masaje de

LOTO CON LIMIVRIL

Rico jugo de plantas beneficiosas para ser siempre joven y hermosa y no tener nunca granitos ni otros defectos del cutis. Y una vez a la semana me pongo la

MASCARILLA KAOLIA

para estirar la piel y no tener nunca arrugas.

EMPIECE HOY MISMO: Pida estos buenos productos en las mejores Perfumerías; son de INTEA

Remítimos gratis un folleto interesante para la belleza del cutis. Escríbalo al apartado 82 Santander. (AUBISTELA M. DEPOSITADO)



atacantes fueron contenidos y rechazados, después de la destrucción de 13 carros "Sherman". Cisterna sigue en poder de las fuerzas alemanas, y la brecha que había logrado practicar el asaltante fué sensiblemente reducida mediante un contraataque.—Efe.

Teatro Principal

MUY PRONTO INAUGURACION de la temporada cinematográfica COLOSAL ESTRENO

Vivien LEIGH - Laurence OLIVIER

LADY HAMILTON

Dirección: ALEXANDER KORDA

Desde esta semana, las más grandes superproducciones del año en el PRINCIPAL

BERLIN atacado de nuevo por la aviación aliada

Veintidós aviones norteamericanos han sido derribados por una tormenta

Londres.—Comunicado del Ministerio del Aire:

"Aviones "Mosquito" del servicio de bombardeo atacaron anoche los objetivos de Berlín y de otros puntos del Oeste de Alemania.

No ha regresado uno de nuestros aviones.—Efe.

LLGADA DE AVIADORES FRANCESES A INGLATERRA

Londres.—Oficialmente se anuncia que han llegado a la capital británica varios centenares de oficiales y soldados franceses procedentes del África del Norte para ser instruidos como pilotos en un campo de la R. A. F. del Noroeste de Inglaterra.

Se añade que cuando haya terminado el periodo de instrucción, dichos oficiales pasarán a formar la reserva de los pilotos franceses que operan en la R. A. F. y constituirán finalmente un núcleo propio del ejército del aire francés.—Efe.

VEINTIDÓS APARATOS DERRIBADOS POR UNA TORMENTA

Washington.—El Almirantazgo ha anunciado que un grupo de 23 aviones de caza norteamericanos fueron sorprendidos por una tormenta cuando volaban sobre el Pacífico entre las islas Gilbert y Ellice. Veintidós aparatos fueron derribados por la tormenta, quedando destruidos. A excepción de seis pilotos, todos los demás fueron recogidos por unidades de la flota.

CINE AVENIDA

BODA EN EL INFIERNO
Joya de la cinematografía española

Audiencia del Caudillo

(Viene de primera página)

el teniente coronel de Aviación, don Fernando Villaba Rubio.

El general de división don Carlos Martínez Campos y Serrano; el general de división don José Cremades Suñol; el inspector médico de primera clase don Mariano Gómez Ulla; el general de Ingenieros de la Armada don Francisco de la Rocha Riedal; el contraalmirante honorario don Manuel Medina Morri; el general de brigada don Luis Armada de los Ríos; el general de brigada don Fidel de la Cuerda Fernández; el general de brigada don José López Valencia; el general de brigada don Carlos Lázaro Muñoz; el general de brigada don Benito de Haro Lumbreras; el ins-

GIRAUD visitó al jefe aliado en el Mediterráneo

Argel.—El general Giraud, comandante en jefe de las fuerzas armadas francesas de De Gaulle, ha visitado al general Maitland Wilson, comandante supremo de las fuerzas aliadas de la zona mediterránea, según anuncia la radio argelina.

El premio de Estudios 1943 otorgado a D. Manuel Hidalgo y D. Emilio Lorenzo

Madrid.—El premio de Estudios 1943, de cinco mil pesetas, instituido por el Instituto alemán de Cultura de Madrid, ha sido repartido entre don Manuel Hidalgo Nieto, doctor en Derecho y Ciencias Históricas, profesor de la Universidad de Sevilla y miembro del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, y don

DE GAULLE llega a Fort Lamy

Fort Lamy.—Ha llegado en avión el general De Gaulle, procedente de Brazzaville, después de hacer escala en Bangui.

De Gaulle pasó revista a la guarnición de Fort Lamy. Los guerreros indígenas con sus jefes a la cabeza, desfilaron ante el general De Gaulle.

Droguistas y ganaderos

Sancionado el empleo de la pez en el mareado de la ganadería lanar
PRODUCTOS VOOL
oficce preparado, autorizado oficialmente. Se desean agentes de venta. Miguel Moya 6, 2.º Iqda. MADRID.

Emilio Lorenzo Criado, doctor en Filosofía y Letras y lector de Lengua Española en la Universidad de Bonn (Alemania), que presentaren trabajos de alto valor científico sobre "La contribución económica de los banqueros alemanes a las armadas del emperador Carlos V a las islas Molucas" y "Goethe y su obra en la literatura española del siglo XIX", respectivamente.

El primero de los trabajos, que es el resultado de sólidas investigaciones realizadas por el autor en el archivo de Indias de Sevilla, será publicado en breve por el Instituto, y en cuanto al segundo, que constituye un documentado estudio sobre el influjo ejercido por Goethe en España en el siglo XIX, se propone conmutarlo el autor con una segunda parte, que abarque hasta nuestros días.—Cifra.

Nuevas publicaciones

"BRUJULA"

Acaba de aparecer el núm. 87 de "Brújula", la gran revista quincenal del mar. En este número se acusa aún más la trayectoria emprendida por "Brújula" en el año 1944.

Contiene reportajes de gran actualidad e interés informativo, como son: "El ataque a Rabaul", "Los proyectiles de 2.000 kilos", "Armas aerodinámicas" etc.

Las páginas centrales están dedicadas a un concienzudo trabajo sobre los preparativos que se llevan a cabo, tanto en las llamadas "Flotas de Invasión" como en las unidades y defensas alemanas.

"La Pesca", "Combustible de tráfico marítimo", "Diques y astilleros", "Mercado de fletes" y otras secciones recogen datos e informaciones de la vida marítima nacional.

A más de los estudios sobre la situación de los diferentes frentes naváes, se completa la Revista con numerosos artículos sobre costumbres marítimes, arte del mar, folclore, sucesos históricos, leyendas etc y las secciones habituales de legislación, registro de buques, bibliografía, amenidades etc.

SANTA TERESA DE JESUS, por A. P. Foriscot. Colección, Historia y Leyenda. Editorial Molino 6 pesetas.

En la colección, Historia y Leyenda y en su serie Vidas de Santos, ha publicado Editorial Molino la vida de SANTA TERESA DE JESUS.

Difícil empeño el de condensar en un espacio forzosamente reducido la intensa y apasionante vida de la santa de Avila. Es Teresa de Cepeda una de las más discutidas figuras de su época. Dotada de una energía impropia de una mujer, llena de santa pasión y de un afán creador y, sobre todo, reformador, que debía colgarla frente a enemigos que no por bien intencionados eran menos peligrosos. Teresa luchó hasta el último momento de su existencia legándonos además de su ejemplo una serie de escritos que por sí solos la hubieran hecho famosa.

El autor ha tratado con gran cariño la figura de Santa Teresa a la vez que nos da una sencilla pero clara imagen de la época en que vivió la famosa autora de "Castillo Interior".

4 Crónicas del extranjero

Una maniobra aliada para apoderarse de la ciudad de Cisterna

Argel. (Crónica especial transmitida por radio).— Se van conociendo nuevos detalles de las últimas operaciones aliadas en las cabezas de puente del Sur de Roma, que contribuyen a afianzar la impresión de que Alexander ha conseguido ya crearse una situación en aquella zona que le permitirá mirar el futuro sin grandes preocupaciones. Las noticias llegadas en el transcurso de las últimas veinticuatro horas dicen que a cubierto de la oscuridad de las primeras horas de la madrugada, las tropas aliadas desplegaron silenciosamente por la carretera de Cisterna sin previa preparación de artillería o aviación para evitar poner sobre aviso a los alemanes. Gracias a estas precauciones, fueron alcanzadas las afueras de dicha población sin tener que vencer resistencia del enemigo, después de haberse rebasado la Vía Apia y cuando así por otro sector la carretera del litoral, centro neurálgico de los abastecimientos alemanes al frente meridional. Al romper el día y ser descubierta la proximidad de las fuerzas aliadas, las tropas germánicas ocuparon sus posiciones fortificadas y han organizado la resistencia casa por casa, decididas a repetir los episodios de Ortona y San Vittore. En torno a la ciudad se sigue combatiendo con extraordinaria intensidad, participando en los combates fuerzas acorazadas de uno y otro bando. Hasta el momento, además de haberse destruido una docena de carros de combate y otro material de guerra, se han capturado 200 prisioneros alemanes en esta zona con los que rebasa la cifra de 1.000 el total de los cogidos por las fuerzas aliadas desde el comienzo de los desembarcos.

A lo largo de la carretera de Anzio a Albano, se está librando también una sangrienta batalla entre importantes destacamentos de infantería y tanques aliados y adversarios. Kesselring ha concentrado en esta zona la mayor parte de sus fuerzas mecanizadas e intenta oponerse con todas ellas al acercamiento de Alexander a la capital. Los contraataques emprendidos por los alemanes han sido hasta el momento rechazados, sin que por ello pueda describirse la situación, ya que las luchas prosiguen con igual encarnizamiento. Las fuerzas angloamericanas se han apoderado de un importante nudo de carreteras en el que se sostienen a pesar de la furiosa reacción alemana. En la región de Anzio, se lucha también con extraordinaria violencia; las tropas aliadas han avanzado por varios puntos en este sector sin encontrar oposición muy fuerte del enemigo.

En el frente principal del V ejército la gran batalla entablada por las fuerzas franco-americanas, ha culminado con la ruptura de la línea Cusumano en una extensión de varias millas al Norte de Cassino. La penetración de los elementos del general Clark continúan en esta región, en tanto que en la zona montañosa del Oeste de Cassino ha proseguido el avance de las tropas aliadas, no obstante la encarnizada resistencia del enemigo. Se espera por parte de algunos observadores que el bastión de Cassino caiga de un momento a otro en manos aliadas después de la ruptura de las fortificaciones enemigas de la línea Gustavo, a lo largo de la cual los alemanes defienden con encarnizamiento extremo cada palmo de terreno. Los mismos observadores, al comentar la situación creada al Sur de Roma, manifiestan que el adversario está levantando apresuradamente una línea de defensa que contará con la ventaja de no tener que depender de las comunicaciones marítimas para su abastecimiento. La situación en el frente del octavo ejército, no ha sufrido cambios, continuando la actividad de patrullas en el centro y el ala occidental y los avances locales de las tropas canadienses a lo largo de la costa adriática.

En Londres se concede gran importancia al desembarco en las islas Marshall

Londres. (Crónica especial transmitida por radio).— La nota destacada de la jornada de hoy, además de la invasión de las islas Marshall que se considera por los centros militares como el acontecimiento más sensacional de las últimas semanas, la constituye la revelación de que en los cincuenta y dos meses de guerra terminados el 31 de Diciembre pasado, han sido capturados, hundidos o inutilizados, más de diez millones de toneladas del Eje —exactamente 10.056.000— por la acción de las unidades de superficie, submarinos, aviones y minas. Aunque en el mismo período el tonelaje perdido por las naciones unidas es bastante superior, las repercusiones de las bajas sufridas por los aliados y el Eje son francamente perjudiciales a los países de este último grupo por la menor cantidad de buques de que disponía. En el año de 1943, las pérdidas sufridas por Alemania e Italia hasta la capitulación de ésta, han sido superiores en 2.515.000 toneladas a las de años precedentes. En estas cifras no están comprendidas las pérdidas japonesas ni las ocasionadas a los alemanes por las fuerzas soviéticas, así como tampoco los navíos bloqueados por las fuerzas aliadas en países que no se encuentran en guerra contra Alemania.

El comunicado publicado a mediados del miércoles por el Almirantazgo, ha sido acogido tanto más satisfactoriamente cuanto que esta es la primera vez que se dan a conocer las cifras globales de las pérdidas ocasionadas al Eje, de cuya magnitud no se tenía idea. El colaborador naval del "Evening Standard" dice que conociendo estas pérdidas y siendo notoria la limitada capacidad de los astilleros alemanes, puede presumirse que el tonelaje que queda a éstos disponible no es suficiente ni mucho menos para satisfacer las crecientes necesidades de la Wehrmacht, ni permitirá asegurar a las fuerzas alemanas una amplia libertad de movimientos cuando la hora decisiva de la batalla europea sea llegada. Los severos golpes sufridos por los alemanes se dejarán notar ahora —añade— cuando los transportes adversarios, por la ampliación de las zonas de lucha, se vean obligados a ampliar las rutas de comunicación terrestres que posiblemente no basten para los amplios movimientos que serán impuestos a las tropas alemanas.

Por lo que respecta a los desembarcos norteamericanos en las islas Marshall, cabe decir que la opinión inglesa concede a los mismos una importancia trascendental. La amplitud de los comentarios aparecidos en la prensa matutina de hoy, denota que dicha operación, aunque esperada desde hace tiempo, ha causado honda impresión en este país. La irrupción de las fuerzas aliadas en el territorio del mandato japonés, es considerada decisiva no sólo desde el punto de vista militar, sino desde el psicológico. Los observadores británicos dan por descontado que las repercusiones morales que este victorioso ataque tendrá en el Japón han de influir, más si cabe que el avance material de las fuerzas aliadas hacia Tokio, sobre el espíritu de resistencia que ha caracterizado hasta ahora a los japoneses. A medida que se van conociendo los detalles de la operación precedida de los bombardeos aéreos más violentos de todas las campañas del Pacífico, se comprende la ansiedad con que se sigue la evolución de los acontecimientos en aquel teatro de guerra, que ha conseguido relegar a un segundo plano a la ofensiva soviética entre el golfo de Finlandia y el lago Peipus, considerada hasta aquí como la noticia más digna de destacarse.

En el campo político es necesario hacer constar que el incidente motivado por el discurso de lord Halifax en Toronto, se considera ya definitivamente liquidado con la declaración de Mr. Churchill de ayer en la Cámara de los Comunes. Según el primer ministro, el embajador en Was-

hington habló, no para expresar una determinada política reflejando la opinión del Gobierno del Reino Unido, sino con carácter particular, con lo que se resta importancia a la declaración de Mackenzie King que tanto eco ha encontrado en los medios políticos de este país. Sin embargo, todavía no ha sido posible determinar si la proyectada conferencia de los jefes de Gobierno del Common-

wealth será anticipada como consecuencia de las manifestaciones del Canadá, si bien persiste la creencia de que, efectivamente, Churchill se decidirá a convocar cuanto antes a sus colegas para tratar con ellos de la conducta que debe observarse por los dominios y la misma Gran Bretaña frente a los diversos problemas que quedan pendientes de resolución.

ALEMANIA ESPERA y piensa tranquila

Berlín.—Recordando las operaciones anfibia que los aliados han efectuado en las costas del Mediterráneo se ha de reconocer indudablemente que se han visto coronadas por el éxito. Bien es verdad que este éxito no estuvo siempre en relación con las esperanzas del mando aliado pero no se puede negar que con los desembarcos realizados y conseguir también las potencias angloamericanas la formación de amplias cabezas de puente. Se refiere esto naturalmente a los desembarcos en África septentrional francesa a principios de Noviembre de 1943. En Sicilia el 10 de Julio del año pasado, Calabria el 3 de Septiembre, en Salerno algunos días después, en la pequeña acción en Termoli el día 4 de Octubre a espaldas del frente defensivo alemán y por último al reciente desembarco en Nettuno en el sector al Sur de Roma. Algo hemos de advertir no obstante en cuanto a Nettuno se refiere; como es sabido esta acción no está completada por consecuencias subsiguientes y por lo tanto de ella no se puede establecer un juicio definitivo. En Nettuno las tropas angloamericanas han conseguido solamente hasta ahora el éxito táctico del desembarco y la constitución de una cabeza de puente y esto casi sin lucha lo han conseguido. Es más la defensa alemana está a punto de terminar el cerco de la cabeza de puente y aún no podría asegurarse si la lucha contra la posición angloamericana tendrá un carácter ofensivo o defensivo.

Pero es igual. Se trata ahora de apreciar los hechos en conjunto y reconocer como evidente que los aliados en las costas del Mediterráneo han conseguido desembarcar con éxito. Pero ¿significa esto algo que prejuzga los resultados del segundo frente. Es decir el éxito que pueda tener el desembarco en el Oeste de Francia?

No seremos nosotros quienes opinen sino que daremos opiniones alemanas. Como del segundo frente no hay hasta el momento más que propaganda y teoría sigamos sobre el teorizando. Ya vendrá—si es que viene—la práctica. Es muy natural por otro lado que los ingleses de Dunquerque tengan prisa tras aquella lamentable operación por un desquite en la costa atlántica.

Pues bien he aquí los razonamientos alemanes que diferencian y comparan todas aquellas operaciones de desembarco a que nos referíamos y las posibles en las costas de Francia.

Todos los desembarcos—dicen los argumentos alemanes—realizados hasta ahora por los aliados han sido en la periferia a gran distancia de los centros de gravedad de la organización defensiva de Europa y por lo tanto no afectan a las fuerzas principales de la defensa alemana. Otras veces todavía les ha sido a los aliados más fácil la operación puesto que ésta se ha efectuado en zonas costeras débilmente defendidas por fuerzas italianas cansadas de la guerra y desmoralizadas. Recientes están los sucesos acaecidos y por fin tampoco el ataque de desembarco cerca de Nettuno constituye para la estrategia alemana una operación de vital importancia. Ya es sabido; El problema que se presentó

al mando alemán en este punto no fue la defensa a ultranza ni la correspondiente rectificación del frente ante el éxito inicial del enemigo sino especialmente la protección del frente defensivo alemán contra toda amenaza por la espalda, objetivo capital naturalmente de la acción angloamericana.

Es decir: que según los alemanes —y nadie que sea imparcial dejara de reconocerlo asimismo— existe entre los anteriores sectores de desembarco en el Mediterráneo y las zonas costeras para una definitiva posible invasión una diferencia total. Las fuerzas armadas alemanas han venido creando con hormigón, acero, armas y soldados una defensa rigurosamente mejorada hasta la fecha. Todo ataque anfibio contra esta zona encontrará como en África, Sicilia etc., un radio militar sino que al contrario se verá en todos los puntos y en todo momento, frente a un sistema defensivo compuesto por numerosas divisiones cuya característica especial y el peligro capital para el invasor reside en el hecho de que conoce todas las experiencias y todas las necesidades de la guerra antianfibia.

Si existe en efecto un precedente para el desarrollo de gran invasión no hay que buscarlo desde luego en opinión alemana en el teatro italiano de la guerra sino en todo caso en Dieppe aunque claro que en proporciones muy modestas.

Dieppe como experiencia militar y como modelo para una gran empresa de invasión significa en opinión alemana: intervención rápida contundente con la colaboración de todas las armas de que dispone el formidable aparato defensivo y ello en el momento mismo del ataque. (Esto es, una batalla encarnizada y violenta en todas las partes en donde se presenten las tropas adversarias.

Por lo demás si todos estos argumentos alemanes son convincentes —aparte claro es de las sorpresas favorables o adversas que toda acción guerrera aporta siempre—hay que convenir que al pueblo alemán no es necesario convencerle de que la intencional aliada fracasará porque está convencido. Créese en su Ejército. Créese en sus soldados, en sus jefes y en sus armas. Yo no digo que no puede estar equivocado pero lo que puede afirmarse rotundamente es que de ser error—si le hubiere—no le salvarían jamás propagandas ni razonamientos ni palabras. Sólo hechos; hechos de fuerza contundente. Mientras éstos no se produzcan el alemán espera tranquilo y piensa que si los ingleses desembarcan en Francia, tanto peor para ellos.

DELGADO OLIVARES

TELEFUNKEN Agencia exclusiva para Burgos, Valladolid y Palencia:
VAQUERO TALLER TECNICO DE REPARACIONES
SAN JUAN, 68

Construcción de transformadores
todas las potencias y tensiones, soliciten ofertas:
T. Velázquez. — Avenida Lópe de Vega 36.
MEDINA DEL CAMPO

Temores ingleses ante la posible ocupación de Roma

Lisboa.— Los periódicos de esta tarde nos hablan del bombardeo de Londres por cerca de un millar de aviones alemanes y que el camino de Roma está abierto para los aliados. Sin embargo, en un extenso artículo publicado ayer por el "Daily Mail" londinense, llegado hoy aquí, la conquista de Roma no se encara en Inglaterra en tonos muy halagüeños, cual prueban los siguientes párrafos que traducimos: "Con Roma cogemos dos millones de personas y lo peor que Roma no tiene puerto (en efecto, allí no llegan barcos de más de 200 toneladas). Esos dos millones serán simplemente una pesada carga sobre los puertos que ahora utilizamos. Su alimentación, que ahora viene del Norte, quedará automáticamente cortada y será muy difícil organizar nuevos abastecimientos. No obstante, no podemos dejar morir de hambre a esas gentes, pues si lo hacemos, alentamos la peste, que puede alcanzar a nuestras tropas, y realizamos propaganda adversa. Los alemanes no lucharán en una batalla decisiva allí, pero no por ello dejarán de seguir luchando para hacer nuestro avance tan lento puedan. Al presentarnos Roma este enorme problema, tenemos que prepararnos para resolverlo mejor que enfrentamos el de Nápoles y Sur de Italia. Los italianos que nos recibieron en cada ciudad con flores y besos ya no se entusiasman. La decepción afligida, se debe a que esperaban mejor alimento. El hombre y la mujer común no comprendían nuestros problemas suponiendo que nuestro primer deber era llevarles, no material de guerra, sino comida, y los políticos antifascistas esperaban sin lógica que les instaurásemos en las primeras semanas un Gobierno democrático. Tenemos que luchar contra el mercado negro y los abastecimientos con mucha mayor comprensión que energía. Como el abastecimiento del agua quedará cortado y habrá una gran cantidad de devastaciones, el peligro del tifus y otras enfermedades serán una amenaza urgente. Ya tenemos una experiencia de esta clase en Nápoles. Tenemos que prohibir inmediatamente a las tropas aliadas que comen cualquier clase de comida o el comer en restaurantes. Hay que establecer un Gobierno central fuerte en el cual el pueblo pueda confiar. El mariscal Badoglio ha prometido dimitir cuando tomemos Roma y facilitar el camino para dar paso a un régimen democrático. Los políticos antifascistas creen que los aliados tienen que hacer algo sobre esto, pero no es fácil el imponer por la fuerza la democracia en una nación. Podemos destituir al Rey del trono y hacer a su nieto Rey con un regente, instaurando a Sforza como primer ministro y poner la democracia en marcha, pero esto parece más bien del género de aquello contra lo cual estamos luchando y no del otro por el que luchamos.

VENDO
VAGONES
CUBAS — CISTERNAS
CARGA GENERAL
Escribir núm. 2817. ALAS
Alcalá, 32.—Madrid.

Carbones y astillas
'GARRO'
VADILLO, 20

Agencia exclusiva para Burgos, Valladolid y Palencia:
TALLER TECNICO DE REPARACIONES

Construcción de transformadores
todas las potencias y tensiones, soliciten ofertas:
T. Velázquez. — Avenida Lópe de Vega 36.
MEDINA DEL CAMPO

BURGOS hace 30 años en que parecía haberse adormecido

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al lunes 2 de Febrero de 1914

En el convento de la Encarnación de Madrid, contra el matrimonio la bellísima señorita Julia García Bazán, hija del capitán general de aquella región don Julio Domingo Bazán con el joven burgalés don Antonio Plaza Iglesias, querido amigo nuestro.

A la ceremonia asistió numerosa y distinguida concurrencia.

Ayer celebró junta general la Asociación de Propietarios de Burgos, quedando constituida la Directiva en la forma siguiente:

Presidente, don José María Fernández Cavada; vicepresidente, don Francisco García Lozano; contador, don Arsenio Herreros; tesorero, don José Mira; secretario, don Carlos García; vicesecretario, don Pedro Díez Montero; vocales, don José Oyvedo, don Antonio Lelva, don Pascual Moliner Vaquero y don Bernabé Rico.

La romería de las Candelas, en el inmediato pueblo de Gamonal, favorecida por un tiempo hermoso; estuvo ayer animadísima.

Hoy también ha acudido bastante gente, pues a pesar de que se dejaba sentir el frío, estaba el día despejado.

En la parroquia de San Lesmes Abad se verificó ayer el matrimonial enlace de la bella señorita Emiliana Asenjo Gutiérrez y don Francisco Alcalde Orive, conocido comisionista.

Han sido promovidos a médicos segundos los ilustrados alumnos de la Academia Médico Militar don Ricardo Villanueva Rodrigo y don José Benedicto Hidalgo.

El exvicepresidente del Congreso don Francisco Aparicio, ha visitado al ministro de Instrucción Pública, para exponerle la necesidad de ejecutar en la Catedral de Burgos las obras necesarias para instalar nuevos castilletes metálicos que sostengan las campanas en el interior de las torres, según proyecto del Sr. Lampérez, hace tiempo aprobado.

Carne huevos miel

Criando gallinas, conejos y abejas que pagan prodigamente las pocas atenciones que necesitan. CATALOGO GRATIS. E. Villegas Arango, calle Dolores Romero, 14. Madrid.

MUEBLES DE OFICINA TAPIZADOS
RONDA, 4 TALLERES LARA
GENERALISIMO, 13 a 17 TELEFONO 1322

Grandes rebajas de precios

solamente por unos días

Zapatos caballero a 50 y 60 pesetas
" señora, a 20, 25, 30 y 35 pesetas
INMENSO SURTIDO EN BOTAS, ZAPATOS Y SANDALIAS DE NIÑO, A PRECIOS INCREIBLES

Viuda de Dorao, Moneda, 5

Tableros «LA AERONAUTICA»

Los mejores en calidad

Grandes existencias a precios fábrica

Almacenes J. CAMARA

Carretera de Arcos, 10.-Tel. 1888

BURGOS

Roma.—Indicios alarmantes afloran en cantidad tal como para presagiar el fin de la calma chica en la cual Roma parece haberse adormecido mientras a su alrededor ruga la guerra. La animación callejera se ve estos días muy reducida y lo mismo que hasta anteaer impresionaba la enorme concurrencia de gente de ambos sexos y todas las edades en los locales públicos, hoy maravilla ver la época mocedad masculina en teatros, cines y cafés, antes extraordinariamente atestados de público desocupado y despreocupado.

El misterio de este retraimiento general y sobre todo del juvenil nos lo revela el comunicado siguiente que insertan en sitio visible los diarios de la envidada capital: "Mientras el soldado alemán derrama su sangre en defensa del suelo italiano y evita así ulteriores devastaciones del territorio nacional, una gran mayoría de la población de Roma no ha comprendido todavía la seriedad de la situación inherente a las cercanías del frente. Por tal motivo, han sido tomadas medidas para acopiar fuerzas de trabajadores que serán obligados a contribuir en la reparación de comunicaciones que garantizan el regular abastecimiento de la ciudad".

A las primeras redadas ya hechas seguirán otras, hasta que de entre las personas afectadas y que no demuestren fehacientemente tener una ocupación real diaria y provechosa en los actuales momentos excepcionales, pueda sacarse el número de brazos suficientes para atender a las necesidades ayudadas en el anterior bando y para cubrir otros servicios públicos, hoy por hoy desatendidos. Y bien se entiende que entre los que no admiten demoras o irregularidades ni deficiencias, figuran ante todas las correspondientes al abastecimiento de Roma, que sigue preocupando muchísimo por insuficiencia de fuentes de aprovisionamiento normal por los destrozos habidos en ferrocarriles y carreteras y por la extrema penuria de los medios de transporte que hemos observado en crónicas anteriores y que revelan angustiosamente el llamamiento del gobernadorato de Roma a los propietarios de camiones para que vivieren, llamamiento al que el Vaticano contestó enseguida poniendo los cedan en uso para acarrear a disposición de las autoridades italianas de la urbe dos docenas de autocarros de su propiedad que ya circulan entre Roma y las provin-

cias limítrofes cargados de productos destinados al abastecimiento de la población civil.

La epidemia voluntaria de apatía que desde el armisticio para acá hace tantísimas víctimas entre los habitantes de la capital, obliga a quienes no quieren correr el riesgo de verse encuadrados en el servicio de trabajo obligatorio a encasarse o encasarse (que al guardar la cama de un enfermo equivale este guardar casa de los romanos afectados del mal político de desgana y he ahí el por qué del eclipse de masas verdaderamente anormal a que nos referimos).

No creo que los alemanes, en cuanto extranjeros momentáneamente acaudalados aquí les moleste demasiado tal descongestionamiento callejero y tal desanimación de los locales públicos o de diversión ni creo tampoco que las autoridades alemanas e italianas de la ciudad se preocupen mayormente ante la retirada estratégica de los paseantes de Roma, pues seguramente el aburrimiento de la clausura forzosa de la escasez de las despensas familiares y la maldita curiosidad, les sacarán pronto, sino de sus casillas si de sus casas, para buscar los estupefactos del callejero y del cotilleo y los recursos del estraperalismo y para abandonarse al "doce farniente" del attendisme incurable. Esto, en cuanto se refiere a los meros esperancistas de la espera, gente tan inútil como vanidosa e inocua, la cual no ha de confundirse con la relativa minoría constituida por esos otros irreconciliables adversarios del fascismo y del Reich nacional-socialista, que idean, preparan y efectúan atentados, sabotajes y ataques contra los que se les han imputado a diez ciudadanos de Roma últimamente fusilados o como aquellos otros para reprimir los cuales el ministro del Interior ha dictado nuevas y aún más severas medidas, cual es la del fusilamiento del sorprendido en la calle con armas de fuego sin permiso válido de la autoridad competente.

La aplicación de las penas continuadas se hace esperar implacable y sin apelación ni remisión, a juzgar por los precedentes de la aludida sentencia romana y otras análogas en varias ciudades del centro y Norte de Italia y habida cuenta no sólo de la repetición, frecuencia y entidad de estos actos, antes esporádicos y ahora consuetudinarios, sino asimismo de la especialidad, delicada y peligrosa situación actual de Roma, ya tan próxima al frente y cuyo proverbial silencio pacífico de ciudad abierta, de ciudad alegre y confiada se siente esta noche turbado por un zumbante temblor casi indistinto pero casi continuo de cañonazos y de bombas.

VILLORIA

"AVE-SANIL" ¡¡Señora!! sus gallinitas estarán sanas y hermosas, dándolas

«Ave-sanil»



Hágase modista por correspondencia

... y obtendrá magníficos ingresos sin salir de su hogar. Miles de alumnas lo han hecho ya. No vacile más.

PIDA AHORA MISMO NUESTRO FOLLETO "F"

ACADEMIA CCC

APARTADO 108 - SAN SEBASTIAN

Nuestros cursos le permiten estudiar sin salir de su casa: contabilidad • cálculo mercantil • correspondencia comercial • costura • albanilería • decoración • carpintería • ebanistería • metalurgia • electricidad • arte textil • artes gráficas

Los estudios en la Facultad de Ciencias Políticas y Económicas

En el "Boletín Oficial del Estado" del día 31 de Enero último, se ha publicado una interesante orden del Ministerio de Educación Nacional por la que se dan normas para el funcionamiento de la Facultad de Ciencias Políticas y Económicas.

Dice así:

"El artículo 15 de la Ley de 29 de Julio de 1943, en su apartado sexto, creó la Facultad de Ciencias Políticas y Económicas, y en su artículo 16 establece que las enseñanzas de las Facultades universitarias se podrán dividir en secciones.

Aplicada la aludida Ley en cuanto se refiere a la expresada Facultad, por orden de 7 de Septiembre de 1943, y asimismo aplicando el plan para los estudios del primer curso de dicha Facultad por orden de 6 de Octubre del mismo año, procede sin más tardanza, que comiencen los estudios indicados, variando lo dispuesto en la indicada orden de 6 de Octubre.

Por ello, este Ministerio ha dispuesto:

Primero.—Los estudios correspondientes a la Facultad de Ciencias Políticas y Económicas se cursarán en dos secciones denominadas respectivamente de "Ciencias Políticas" y de "Economía".

Segundo.—Con carácter excepcional y sólo por este año, el segundo cuatrimestre del curso académico 1943-44 equivaldrá, a los efectos de escolaridad, al primer curso completo de los estudios de la Facultad.

Durante dicho cuatrimestre se cursarán las siguientes disciplinas: en la sección de Ciencias Políticas.—Teoría de la Política, Historia política moderna universal y de España, Introducción a la Filosofía, principios de Economía política y Geografía económica.

En la sección de Economía.—Matemáticas para economistas, principios de Economía política Geografía económica, introducción a

la Filosofía, instituciones de Derecho privado.

Tercero.—El rector de la Universidad, a propuesta del decano de la Facultad de Ciencias Políticas y Económicas, determinará el número de horas semanales de lección para cada una de las disciplinas y dispondrá lo necesario a fin de que todas las enseñanzas se desenvuelvan con la debida intensidad, incluso prorrogando el curso si fuera necesario.

Cuarto.—El rector de la Universidad, con el informe del decano de la Facultad y antes del 10 de Febrero próximo, propondrá al Ministerio el profesorado necesario para atender debidamente al desarrollo y explicación de las cátedras.

Quinto.—Queda derogada la orden de 6 de Octubre de 1943 en cuanto se oponga a los preceptos de la presente.

DISPOSICIONES FINALES

Primera.—Las enseñanzas de la Facultad de Ciencias Políticas y Económicas de la Universidad de Madrid comenzarán el día 15 de Febrero de 1944, en los locales del pabellón Valdécilla, de la Facultad de Derecho.

Segunda.—El rector de la Universidad dispondrá la apertura de nuevo periodo de matrícula, que terminará el día 12 de Febrero de 1944, para el primer curso de la Facultad en cada una de sus secciones.

Durante dicho periodo se formalizarán también las matrículas de los alumnos que ya se inscribieron en el primer plazo reglamentario, los cuales deberán dirigir solicitud al decano de la Facultad especificando la sección en que deseen realizar sus estudios.

Tercera.—Los alumnos matriculados podrán solicitar del rector de la Universidad, por conducto del decano de la Facultad la convalidación de las disciplinas que corresponden a este primer curso, y que consideren equiparables a las cursadas por ellos en un centro superior de enseñanza oficial".

TOS

ENFRIAMIENTOS
GRIPE
BRONQUITIS
TOS FERINA



CONSULTE CON SU MÉDICO



Desde la época de Pasteur es reconocida la superioridad de este remedio anti-infeccioso y sedante de la tos. El bromoformo que contiene se volatiliza y obra en la garganta, penetra en los bronquios y en los alvéolos pulmonares.

En los casos indicados su médico le aconsejará este remedio para conseguir un alivio inmediato, para que ceda la tos y desaparezca la sofocación.

JARABE RAMI

AYER. Hay fiestas—igual que ciertos hechos y cosas—que llegan y penetran profundamente en la psicología popular. La que el vulgo conoce por la de Las Candelas es una de ellas. Festividad de secular tradición, siempre ha tenido su conmemoración gran esplendor. Y, paulatinamente, en contraposición a otras, ha ido adquiriendo un interés especial y general. Por ello conserva hoy todavía un vigor y fuerza de atracción que se expande y alcanza a todos los sectores. Lo popular trasciende y halla fácil acceso a todos los espíritus.

Así, Gamonal centro y arteria misma de los festejos consustanciados con el día—vióse—ocurridísimo. Puede decirse que Burgos, la ciudad entera y su elemento joven en particular, volcóse sobre la inmediata villa. El desfile fue ininterrumpido. Desde las primeras horas de la tarde hasta el amanecer, la multiforme y variada caravana pobló con nutridos grupos la carretera que conduce al pueblo inmediato. Todo fue alegría y grato bullicio en este sector. Y es que todo festejo popular tiene un sello inconfundible y una característica definida: afecto y simpatía común.—B. I.

En el sorteo del cupón pro-ciegos celebrado el día de ayer, resultó premiado el número 154.

Comprad el cupón pro-ciegos y contribuiréis a una obra patriótica.

ACCIDENTE DE TRABAJO.—Hallándose trabajando en el día de ayer en la carpintería propiedad del señor Baroque, sufrió un accidente, Quintín Carazo Barcolla, de 55 años de edad, domiciliado en la calle de Emperador número 11, resultando con una herida en la cara anterior del

pie derecho, heridas en ambas manos y fuerte hematoma en el párpado superior del ojo derecho, erosiones en la pierna y magullamiento general.

En la Casa de Socorro se le prestó asistencia facultativa de primera intención, siendo trasladado seguidamente a la Clínica del Dr. Vara.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO.—Defunciones: Isidoro Sáiz Ruiz, de Atapuerca, 50 años, Hospital provincial; Francisca Valero Gamito, de Puelva, 33 años, San Lorenzo 29; José Rodríguez Peña, de Ahedo de Bu tron, 73 años, San Francisco 4; Francisco Trabaledo del Coso, de Burgos, 74 años Duque de la Victoria 17. Nacimientos: Ignacio Misón Ortega Benito Castilla García, Blanca Campos Santamaria.

DETENCION DEL AUTOR DE VARIOS ROBOS.—En el pueblo de La Horra y por fuerzas del puesto de la Guardia Civil de Roa de Duero, ha sido detenido el pasado día 29 un individuo que se hallaba reclamado por el Juzgado de Instrucción de Roa como autor de varios robos, entre ellos uno verificado en una ermita de Olmedillo de Roa.

Este individuo manifestó llamarse Justo Díaz Fernández, de 19 años

CARTELERIA de espectáculos

CINE AVENIDA.—Hoy, en funciones de costumbre, "Boda en el infierno".

COLISEO CASTILLA.—Hoy, "Café Metropol", por Tyrone Power.

y ser natural de Requejo (Santander), pero no podido comprobarse que no es este su nombre por usar varios en los distintos pueblos donde ha verificado sus delitos.

Ha sido puesto a disposición del Juzgado que lo tema reclamado.

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.—Barómetro: A las siete de la mañana, 699,3; a las dos de la tarde, 698,7; a las siete de la tarde, 698,2. Termómetro: Máxima a la sombra, 14,5, mínima a la sombra, 0,6 bajo 0. Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana, NE—1; a las dos de la tarde, calma; a las siete de la tarde, NE—5. Recorrido, 20 Km.

ARROLLADO POR UNA CAMIONETA.—En el día de ayer fue atropellado por una camioneta, el niño de 7 años de edad, Andrés Redondo Arroyo, que habita en la calle de la Calera número 25, resultando con la fractura del fémur derecho.

Fue asistido en la Casa de Socorro, calificándose su estado de pronóstico reservado.

NINA CON QUEMADURAS.—En la Casa de Socorro fue asistida en la tarde de ayer de quemaduras de primero y segundo grado en el muslo y pierna derechos, la niña de dos años Natividad Villarrubio Anibal, domiciliada en la calle de la Puebla número 6. Dichas quemaduras se las produjo al derramarse la un recipiente de con agua hirviendo.

SABAÑONES ULCERADOS
Quemaduras - Granos
Ezemas - Herpes

POMADA CEREO

SANTOS DE HOY
Ss. Blas ob. y mr., Laurentino, Ignacio, Hipólito y Félix mrs.

Misa, con rito simple y color encarnado, de S. Blas, segunda oración A cunctis, tercera a voluntad, cuarta por la paz.

Puede decirse misa votiva o de requiem.

SANTOS DE MAÑANA

Ss. Andrés Corsino, ob., Eutiquio Aquilino y Donato mrs., Isidoro y José de Leonisa cfs.

Misa, con rito doble y color blanco de S. Andrés Corsino, segunda oración por la paz.

CULTOS

SANTIAGO Y SANTA AGUEDA: Novena en honor de Santa Agueda. Por la tarde, a las siete.

Día 3: Fiesta de S. Blas, a las diez y media, misa solemne predicando don Agustín del Río, coadjutor de San Cosme y San Damián.

Día 4: A las nueve, funeral por los hermanos difuntos.

IGLESIA DE VENERABILES: Novena en honor de Nuestra Señora de Lourdes. Por la tarde, a las seis y media.

Asociación de Madres Cristianas

Se ruega a las socias la asistencia a la Junta que se celebrará hoy jueves a las cinco de la tarde en la residencia de Padres Jesuitas.

Orojo superior
Cobrar y aguardientes de todas clases
Vermouth rancio y moscatel

ANTONIO CARCEDO MARISCAL
Alh. udiga, 26 - San Juan, 64 - BURGOS



¡CATOLICOS! MAÑANA ES PRIMER VIERNES DE MES. HACED UNA FERVOROSA COMUNION PREPARADOS POR UNA BUENA CONFESION. NO OLVIDEIS LA GRAN PROMESA DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS QUE DIJO A SANTA MARGARITA MARIA DE ALA-COQUE:

"Yo prometo, en el exceso de la misericordia de mi Corazón, que mi amor todopoderoso concederá a todos los que comulguen Nueve Primeros Viernes de mes seguidos la gracia de la penitencia final, no morirán en mi desgracia y mi corazón será su refugio seguro en aquel último momento".

Arriendos
LOCAL planta baja se alquila, Vadillos, 30 primero.

SE ARRIENDA amplio local, propio para almacén, industria. Generalísimo Franco 13.

Automóviles y accesorios

AUTOMOVILES y camiones viejos desguace compro. Rolix, Puebla 33.

CAMIONETA de dos toneladas se vende, todo al corriente. Informes, Madrid, 37, garage Cuevas.

Colocaciones

El artículo sexto del Decreto de 14 de Mayo de 1938, determina que las empresas y patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan.

Los patronos que figuran en esta sección antes de insertar el anuncio, acudieron a dicha oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio y que los obreros anunciados se han inscrito previamente en la citada Oficina de Colocación conforme previene el Decreto de 24 de Octubre de 1938, el que asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones, se corrija con multas de 50 a 500 pesetas

NECESITASE oficial botero. Inútil presentarse sin buenas referencias. Informes, Boteria Mayordomo, General Mola, 7, y Oficina de Colocación.

NECESITO oficial joven, bien impuesto para herrería. Félix Rodríguez, Sasamón.

AGENTE para venta producto en peluquerías de señora, se necesita introducido en el ramo. Escribir, con referencias, al número 8.144, Apartado 828, Barcelona.

Compras y ventas

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la Ley de legislación vigente a mayor precio del 80% del señalado en la tasa.

SE NECESITA sirvienta para todo. Lám Calvo, 18 3.º.

SE NECESITA cocinera y asistente. Razón, Bazar Martínez.

MUCHACHA que sepa cocinar, se necesita, bien retribuida. Paloma, 11, 4.º.

SE NECESITA muchacha que sepa coser y rematar punto. Conexiones de punto. Pura, Carmen número 1, primero, derecha.

PARA Madrid, se necesita muchacha joven para todo; inútil sin buenas referencias, buen sueldo. Informarán, Santander, 3, portería.

MAMPOSTEROS: Se necesitan en Vitoria. Informes, F/ Lizarduy, Cercas bajas, número 29, segundo.

COCINERA se necesita, con buenos informes. Avenida del Generalísimo, 7, 2.º.

REPRESENTANTE introducido gremio alimentación, se desea para importante industria. Inútil demandas sin buenas referencias. Dirigirse, a Publicidad Ganuzas, Paseo de Colón, 7, San Sebastián.

OFICINAS de modista se necesitan. Lám Calvo, 18 3.º.

MUCHACHA o mujer de 30 a 40 años, con informes, para cuidar tres niños, buen sueldo se necesita. Sanz Pastor, 20 tercero.

SIRVIENTA se necesita. Vitoria, 38, Pabellón coronel de Infantaría. Será bien retribuida, buenos informes.

SE NECESITA ayudante de sastre, para Melgar de Fernamental. Informes, Elpidio Marín, Oficinas de Colocación.

SE NECESITA sirvienta para todo. Lám Calvo, 18 3.º.

MUCHACHA que sepa cocinar, se necesita, bien retribuida. Paloma, 11, 4.º.

SE NECESITA muchacha que sepa coser y rematar punto. Conexiones de punto. Pura, Carmen número 1, primero, derecha.

PARA Madrid, se necesita muchacha joven para todo; inútil sin buenas referencias, buen sueldo. Informarán, Santander, 3, portería.

MAMPOSTEROS: Se necesitan en Vitoria. Informes, F/ Lizarduy, Cercas bajas, número 29, segundo.

COCINERA se necesita, con buenos informes. Avenida del Generalísimo, 7, 2.º.

ANUNCIOS ECONOMICOS

TARIFA: Hasta diez palabras, dos pesetas — Cada palabra más, veinte céntimos. Informes en esta Administración, una peseta más por inserción

Se admiten desde las diez de la mañana hasta las siete de la tarde

GRANJA "El Ega". Te léfono 6, Estella. Permisos y planos. Leghorn zón. San Gil, 4 4.º

SE VENDE la casa de número 34 y 36 de la calle Villajón (San Pedro de la Fuente). Informes. Huerto del Rey, 22 1.º

VENTA fincas rústicas, casa y era, libres arrendamiento, término "Granja Campajares", jurisdicción Bujedo (Miranda). Informará, H. Sánchez Sevillano. Belorado.

VENTA cocina económica n.º 8, seminueva Alfarcos, 21.

SE VENDE máquina coser seminueva, marca "Kahler". Lám Calvo, 40 entresuelo.

PISOS libres 25.000 Alquilados, buena renta, 28.000, 30.000, 32.000 y 40.000. Comercial Burgalesa.

CASA vendemos 35.000, 60.000 110.000, 150.000. Comercial Burgalesa. Santander, 10.

SOLARES Vadillos, 3, 32.

VENTA huevos para incubar, raza leghorn blanca seleccionados. Informes, Martínez de Campo, 10 bajo, Burgos.

VENTA gallinas castellana negra, primer año producción. Informará, Agencia Sanz, Calvo Sotelo, 11 Burgos.

VENTA casas 35.000; 125.000; 300.000; 500 mil pesetas, todas buenas producción. Local 3 años, para cubrir este los céntricos. Pisos año, 1,70 alzada capa ne 6.000; 16.000; 30.000; 33.000; 40.000; 50.000 y 55.000. Terrenos para edificar en varias zonas céntricas, pagos aplazado. Héroes del Alcázar, 1.

URALITA tubos. Uralita 150.000. Uralita 250.000 y lita depósitos. Uralita cartón cuero para techar. Burgos, San Pa blo, 32.

VENTA huevos para incubar, raza leghorn blanca seleccionados. Informes, Martínez de Campo, 10 bajo, Burgos.

VENTA gallinas castellana negra, primer año producción. Informará, Agencia Sanz, Calvo Sotelo, 11 Burgos.

VENTA casas 35.000; 125.000; 300.000; 500 mil pesetas, todas buenas producción. Local 3 años, para cubrir este los céntricos. Pisos año, 1,70 alzada capa ne 6.000; 16.000; 30.000; 33.000; 40.000; 50.000 y 55.000. Terrenos para edificar en varias zonas céntricas, pagos aplazado. Héroes del Alcázar, 1.

VENDO parcela con permisos y planos. Raciones y marcas. Contado y plazos. Radiolandia, Cid, 16.

OCASION única: venta de radio, americano. Paraza y económicos, se venden. Fernán González, 35 triplicado; taller.

AROS de cuba de varios tamaños, se venden. Para tratar, Vicent Tejada, en Covadonga, 3, rribias.

VENDO aparato radio ocasión, de las mejores marcas. Santocildes, 3 2.º

OCASION! vendo directamente casa, nueva construcción, cuatro pisos, muy céntrica. Santocildes, 3, 2.º

CASA nueva construcción, propia para labrador o pequeña industria. Se vende. Informes, Espolón, 6. Oficina, Astudillo, Faustino Castro.

SE VENDEN 5 buques y 3 carros. Para tratar, con Nemesio Fernández, en Tartales de Cilla, Burgos.

VACA de pura raza con abundante leche se vende, en Villalderado. Tratar, con Ezequiel Miguel.

VENDO vaca recién parida, segundo parto con cria, buena raza para leche. Isidoro Franco, Marmellar de Abajo.

SE VENDE ternera holandesa, buen ejemplar. Carretera Quintanaduñas. Feliciano Pérez.

SE VENDE macho de nueve años, toda prueba. Mazuelo de Muñó, Marceliano Bernál.

VENTA par de mulas Razón: Saturnina Albilla, en Villasidro.

SE VENDE una vaca raza holandesa, próxima a parir, tercer parto. Cirilo Contreras. Salas de los Infantes.

SE VENDE caballo semental de cinco años tapa negra, de 1,62 al tura, raza bretona, a toda prueba. Valentín Arce, Mata.

SE VENDE basura. Razón. Barrio Jimeno 8. Ramón Sevilla.

COMPRO trilladora Ajuria n.º 0 con motor. Ofertas, Prudencio Achaerandio. Eloorriaga (Alava).

POR cesación de pagaradas vendo dos caballos sementales de 5 años y un rufero de 4 a toda prueba, en Sasamón. Pedro Alonso.

VENDO 120 ovejas abocadas a parir, seleccionadas o en lotes la mitad. Para tratar, en Astudillo, Faustino Castro.

SE VENDEN 5 buques y 3 carros. Para tratar, con Nemesio Fernández, en Tartales de Cilla, Burgos.

VACA de pura raza con abundante leche se vende, en Villalderado. Tratar, con Ezequiel Miguel.

VENDO vaca recién parida, segundo parto con cria, buena raza para leche. Isidoro Franco, Marmellar de Abajo.

SE VENDEN 5 buques y 3 carros. Para tratar, con Nemesio Fernández, en Tartales de Cilla, Burgos.

VACA de pura raza con abundante leche se vende, en Villalderado. Tratar, con Ezequiel Miguel.

VENDO vaca recién parida, segundo parto con cria, buena raza para leche. Isidoro Franco, Marmellar de Abajo.

SE VENDE ternera holandesa, buen ejemplar. Carretera Quintanaduñas. Feliciano Pérez.

SE VENDE macho de nueve años, toda prueba. Mazuelo de Muñó, Marceliano Bernál.

VENTA par de mulas Razón: Saturnina Albilla, en Villasidro.

SE VENDE una vaca raza holandesa, próxima a parir, tercer parto. Cirilo Contreras. Salas de los Infantes.

SE VENDE caballo semental de cinco años tapa negra, de 1,62 al tura, raza bretona, a toda prueba. Valentín Arce, Mata.

SE VENDE basura. Razón. Barrio Jimeno 8. Ramón Sevilla.

GANADEROS: En la CASA-pensión admite próxima temporada huéspedes. Almirante queda instalada la acre Bonifaz, 17, primero.

Muebles
CAMAS, muebles quien más barato vende. "La Económica" Generalísimo, 21.

VENDO comedor de nogal, Renacimiento Español, nuevo. Informes, esta Administración.

MUEBLES usados, ropas y botellas compra venta Llana de Alvarra, 7 bajo.

TRASPASOS
TRASPASAMOS tiendas. Lám Calvo, Sanz Pastor, Fernán González, San Pedro Cardaña, Comercial Burgalesa, Santander, 10.

ALMACEN de vinos se traspasa, buena clientela. Informes, Vitoria, 19, de 6 a 8.

BREABUR S. L. Traspasamos magnífica industria perfumería pleno rendimiento, centro población. Héroes del Alcázar, 1.

TRASPASO local, Informes, Puebla, 17 2.º

SE TRASPASA local en sitio céntrico, propio para oficina o pequeño comercio. Razón. Sr. Payno, Huerto del Rey, 2.

Varios
TOS, catarros, bronquitis, resuelve el "Pecho bronquial", que evita las almas y tuberculosis. Farmacias surtidas.

ALQUILASE máquina de escribir, de teclado universal. Puebla, 5, segundo.

SE OFRECE pensión en casa particular. Informes, en esta Administración.

SE OFRECE pensión en casa particular. Informes, en esta Administración.

SE OFRECE pensión en casa particular. Informes, en esta Administración.

SE OFRECE pensión en casa particular. Informes, en esta Administración.

SE OFRECE pensión en casa particular. Informes, en esta Administración.

SE OFRECE pensión en casa particular. Informes, en esta Administración.

LOS DEPORTES

La reunión mensual de la «Mesa de Burgos»

Hockey

El equipo burgalés de la S. F. empató a cero en Vitoria

Ha llegado el equipo de Hockey de la Sección Femenina, procedente de Vitoria, donde se jugó el pasado domingo el segundo partido correspondiente al Campeonato Nacional. Nuestro equipo, francamente mejorado, durante todo el partido y con un poco más de suerte se hubiera traído los dos puntos. Prueba de este dominio es el hecho de que mientras la portera de Vitoria se vio constantemente asediada, nuestra portera no se estrenó, pues todos los avances vitorianos morían en la defensa.

La labor insuperable de la medio centro de Vitoria fue anulada por nuestro equipo que jugó muy comprometido y con mejor técnica que el día de su actuación en Burgos. Gustó la táctica de defenderse y observar en el primer tiempo para atacar con coraje por los puntos más débiles en el segundo.

Evidentemente, el entrenamiento de la semana pasada ha producido sus efectos. Estuvo bien nuestro árbitro, no así el de Vitoria, que pecó bastante de parcialidad.

Y ahora a prepararse para el día 13, en que nos visitará el equipo de San Sebastián, que, según dicen, es uno "de campanillas" y querrá llevarse los dos puntos. ¿Por qué no arriesgarse en tirar a gol?

Mañana se comenzará en Burgos la competición regional de Gimnasia Educativa del F. de J.

Las pruebas tendrán lugar en el Velódromo del C. C. B. y en ellas participarán los equipos de cinco provincias junto al burgalés

Mañana, día 4, se celebrarán en Burgos las eliminatorias correspondientes al campeonato regional de Gimnasia Educativa, en cuya especialidad el equipo del Frente de Juventudes local consiguió el título nacional del año pasado.

Las exhibiciones serán realizadas a base de la ejecución de dos tablas de Gimnasia, una impuesta y otra voluntaria. Como innovación se ha determinado combinar el campo con los ejercicios rítmicos.

Además del equipo de Burgos tomarán parte en las eliminatorias los conjuntos de Palencia, Santander, Alava, Vizcaya y Guipúzcoa.

El cuadro representativo de nuestro Frente de Juventudes será con ligeras variantes, el mismo que consiguió el título de campeón de España en 1943.

A las pruebas, que se celebrarán en el Velódromo de la Quinta del Club Ciclista Burgalés, asistirá un jurado venido expresamente de Madrid.

Ha quedado ap'ozada por la enfermedad del director de Aduanas

Madrid.—Para el sábado 5 del corriente estaba anunciada la reunión mensual de la "Mesa de Burgos" en el Palace Hotel, como homenaje a don Gustavo Navarro Ajosso de Celada, director general de Aduanas.

Como este ilustre burgalés se encuentra enfermo a consecuencia de una afección gripal, la reunión ha quedado en suspenso hasta nuevo aviso, lo que se pone en conocimiento de cuantas personas pensaban honrar con su presencia el acto.

Diario de Burgos Apartado 46

ONCE HOMBRES CON CAMISA BLANCA NAUFRAGARON AYER EN LA BALASTERA

Los jugadores gimnásticos han escrito la página más vergonzosa del fútbol burgalés

El partido era amistoso y por eso se dejaron encajar un 9 o

Como todos sabemos, la Gimnástica fue requerida de Palencia para tomar parte en el partido a beneficio de los familiares del infelizmente Tori (q. e. p. d.) jugador entusiasta y magnífico que fue del once morado.

Y, como todos sabemos, nuestro Club agradecido y honrado por la deferencia que suponía tal invitación, aceptó gustoso a desplazar su equipo a la vecina ciudad.

Por causa de las lesiones no pudo viajar el equipo completo pero, desde luego, reunió lo mejor de sus huestes disponibles.

Que lo sepan en Palencia.

Como todos sabemos, la Gimnástica fue requerida de Palencia para tomar parte en el partido a beneficio de los familiares del infelizmente Tori (q. e. p. d.) jugador entusiasta y magnífico que fue del once morado.

Y, como todos sabemos, nuestro Club agradecido y honrado por la deferencia que suponía tal invitación, aceptó gustoso a desplazar su equipo a la vecina ciudad.

Por causa de las lesiones no pudo viajar el equipo completo pero, desde luego, reunió lo mejor de sus huestes disponibles.

Que lo sepan en Palencia.

Como todos sabemos, la Gimnástica fue requerida de Palencia para tomar parte en el partido a beneficio de los familiares del infelizmente Tori (q. e. p. d.) jugador entusiasta y magnífico que fue del once morado.

Y, como todos sabemos, nuestro Club agradecido y honrado por la deferencia que suponía tal invitación, aceptó gustoso a desplazar su equipo a la vecina ciudad.

Por causa de las lesiones no pudo viajar el equipo completo pero, desde luego, reunió lo mejor de sus huestes disponibles.

Que lo sepan en Palencia.

Campeonato de aficionados

El Deportivo Mirandés eliminó ayer, en Zatorre, al D. Burgos

El partido concluyó ganando en el desempate por 2-1 el cuadro visitante

Ayer en Zatorre celebró el anunciado partido de desempate entre los equipos del Deportivo Mirandés y del Club Deportivo Burgos que, al igual que los dos anteriores, concluyó con el resultado de 2 a 1 aunque ésta vez a favor de los mirandeses que, de este modo, pasan a la próxima eliminatoria.

Comenzó el juego a las cuatro de la tarde, entre escaso público y con una temperatura espléndida. Puesto el balón en movimiento fueron los burgalesistas los que lograron imponerse, dando un ritmo vertiginoso a la contienda y haciendo pasar por instantes de verdadera apuro la meta de Mesaza. En los primeros instantes pudimos registrar varios magníficos tiros de la vanguardia local, entre ellos uno con la marca de gol de Fernández II, que el portero detuvo con seguridad.

En general, durante la primera parte correspondió el dominio al C. Deportivo Burgos que dió más seriedad al partido que su rival y sólo debido a la falta de acierto de su delantera y a la buena labor del trió defensivo mirandés no consiguió tantos.

Los primeros en marcar fueron los de fuera, haciéndolo por medio de Cruz que remató fuerte en un barrido. Honorato no pudo hacer nada para detener la pelota.

Cosa extraña, pero a pesar de la superioridad local, el Mirandés, que supo aprovechar un avance aislado, marchó por delante en el marcador durante algunos minutos. Hasta que Rey, de un disparo soberbio a la media vuelta, estableció la igualdad.

Cambió el partido de aspecto durante el segundo tiempo pues los mirandeses, dando sensación de más fondo, consiguieron pasar de dominados a dominadores, pese a los inútiles esfuerzos del once burgalesista, cuyos jugadores acusaron falta de preparación.

Le fué más fácil por tanto, al Mirandés desarrollar un juego más combinado y fructífero de sus bien coordinados ataques que fué el que a los treinta y un minutos de la segunda mitad, Tano perforase la puerta de Honorato por segunda vez.

En realidad el encuentro no fué aburrido pues, aunque careciera generalmente de vistosidad, tuvo cosas buenas por ambas partes. El resultado justo hubiera sido un empate pero como alguien tenía que triunfar lo hizo el que supo hacerlo, porque tuvo más habilidad y más fondo.

Por el Mirandés se distinguieron Isno, delantero centro que se desenvuelve ágilmente con el balón; Calvo, imponente en el corte, aunque impreciso en el servicio; Mesanza, ágil y seguro canchero, y ambos defensas.

Del Burgos nos gustaron en la primera parte Iturmendi, buen conductor del equipo; Rey, peligroso en el remate; García y Zurdo en la primera mitad, también; Fernández II, que de todo, aunque demasiado pesado, abusó de recursos y facultades en numerosas ocasiones.

El arbitraje de Martí Gisbert fué sencillamente desgraciado. Perjudicó a los dos equipos y señaló cosas absurdas, pagando por alto otras. Para colmo no dió la terminación hasta cuatro minutos después de pasado el tiempo reglamentario.

FUIMOS:
D. Mirandés.—Mesanza; Gabi, García; Azurmendi, Calvo, Uria; Masip, Cruz, Tano, Muguerra, Del Pié.
D. Burgos.—Honorato; Fernández, García; Turienzo, Iturmendi, Caehitos; Fernández II, Senén, Rey, Gerriena, Zurdo.

VALDE

Manufacturas ERICA S. A.
Paseo Isabel II, 4 y 6
BARCELONA
CORREAS - AMIANTOS
Accesorios maquinaria gral.
Deseamos Agentes de venta en las Capitales y cabezas de partido

Allá aguardaban con relativo interés al conjunto que fué su "eterno rival", esperando disfrutar de una buena tarde de fútbol.

Pero los gimnásticos se encargaron de no proporcionarles emociones.

¿Saben ustedes sencillamente lo que pasó?

Tues que se dejaron ganar por nueve-cero.

Verguenza sentimos al escribirlo, pero no es posible callarse; la conducta de los muchachos que integran nuestro cuadro—salvo honrosas excepciones—es sencillamente intolerable.

Tan intolerable que no creemos se pueda aguantar por más tiempo. Porque las cosas tienen un límite.

Lo ocurrido ayer en la Balastera sorpreja hasta a los reyes del Español y como ni la afición que ingenua y cándidamente ha tenido fe en sus jugadores, ni el Club que del modo más correcto y formal ha cumplido todos sus compromisos pueden permanecer impasibles ante tanta actitud del once gimnástico—no queremos llamarle burgalés—se impone un escarmiento ejemplar.

Con su conducta bochornosa, el conglomerado albino ha ofendido a un tiempo al público palentino y a sus seguidores de Burgos.

A aquél ofreciendo el espectáculo lamentable de su desgana y mala fe.

A los segundos arrojando por los suelos el querido nombre de la Gimnástica.

Pecar de blandos o indulgentes en esta ocasión sería suicida.

La directiva de nuestro Club puede tener la seguridad de que todos los aficionados están a su lado en los momentos difíciles y de que todas sus medidas, por radicales que sean, encontrarán un apoyo y aplausos decididos.

No nos sirven hombres fajtos de

Como todos sabemos, la Gimnástica fue requerida de Palencia para tomar parte en el partido a beneficio de los familiares del infelizmente Tori (q. e. p. d.) jugador entusiasta y magnífico que fue del once morado.

Y, como todos sabemos, nuestro Club agradecido y honrado por la deferencia que suponía tal invitación, aceptó gustoso a desplazar su equipo a la vecina ciudad.

Por causa de las lesiones no pudo viajar el equipo completo pero, desde luego, reunió lo mejor de sus huestes disponibles.

Que lo sepan en Palencia.

Y que nadie diga que ese estrepitoso 9-0 puede justificarse por la alineación de circunstancias que actuó en Palencia.

Estamos convencidos de que algunos de los equipos que participan en el campeonato local, actualmente en curso en nuestra ciudad, no hubiera sucumbido por tan elevado tanteo.

Porque para perder así se necesita o ser muy malos; muy malos, o actuar de propósito.

Y además cualquier conjunto integrado por muchachos burgaleses se cumpliría en la lucha con ese magnífico entusiasmo que provoca el amor a la patria chica.

¿Qué contraste entre la labor voluntariosa, corajuda, deportiva, del Palencia y la conducta indigna de sus últimos rivales!

No queremos detenernos en analizar el comportamiento de los once o doce futbolistas (?) que ayer se desplazaron a la ciudad hermana para contender en partido amistoso con el equipo titular.

Baste decir que todos, menos Murillo, Tino, Garcés y acaso León y Campos, se han hecho acreedores a nuestra indignación.

Protestamos energicamente de los fracasos gimnásticos originados única y exclusivamente por la aviesada intención de más de un desaprensivo.

Hay quien dice que como en el encuentro de ayer no se ventilaba "prima" en metálico, la contienda

Hay quien dice que los "fenómenos" se ahogan en el ambiente enrarecido de un modesto tercera división al que con todos sus pujos de pseudo-internacionales han dejado en lugar muy poco airoso.

Lo que nosotros decimos es que nos sobran "fenómenos" y pseudo-internacionales de pacotilla.

Preferimos once buenos chicos puros y aficionados.

En resumidas cuentas que ayer una reunión de hombres vestidos con camisa blanca y pantalón negro que ostentaban la representación de Burgos hicieron el ridículo.

Y como el nombre de Burgos—aunque sea en un aspecto tan secundario como el deportivo—está muy por encima de todo, creemos que se exigirán responsabilidades.

¿Para qué más! Hay temas que dan grima, y como las consideraciones se las harán nuestros lectores para sí, preferimos terminar.

Aunque no será sin inmortalizar en letras de molde el nombre de los protagonistas "del drama".

CUADRO DE HONOR.—Garcés, León, Tino; Murillo, Oteiza, Campos; Azcue (y Carro), Manolo, Archavaña, Bilbao y Urre.

Philips Radio
Ultimo modelo — Pesetas 1.543,00
BATTANER
Moneda, 14 — BURGOS

Radios desde 500 pesetas
RADIOLANDIA
tiene modelos para todos los bolsillos
CID. 16 BURGOS

BARES, CAFES, TABERNAS, RESTAURANTES, CONFITERIAS, ULTRAMARINOS Y SIMILARES
Agencia QUINTANILLA
Apartado 89 Teléfono 1715
Le proporcionará debidamente diligenciado el libro registro de ventas sobre el impuesto de consumos de lujo, exigido por disposiciones vigentes.

Le proporcionará debidamente diligenciado el libro registro de ventas sobre el impuesto de consumos de lujo, exigido por disposiciones vigentes.

Diario de Burgos

Va a ser transformado el pueblo de Javier

La Agencia Reuter recoge las referencias dadas por la radio española

Con motivo de la suspensión de envíos de petróleo por Norteamérica

Londres.—La Agencia Reuter recoge las referencias dadas por la radio española respecto a la suspensión de los envíos de petróleo por Norteamérica, en cuya emisión dijo que hay una cosa que España no entiende ni ha sido nunca capaz de entender: la hipocresía y la debilidad, porque toda la línea política de su Historia es lúcida y gallarda y España siempre miró por servir los intereses elevados del mundo antes que los suyos particulares. "Después de un período vacío —añade la emisora— España ha recobrado su verdadera personalidad y ha reanudado con ímpetu juvenil y espíritu creador madura esa integridad internacional y altura de miras que siempre han caracterizado sus realizaciones nacionales dentro y fuera de las fronteras. Al mantenerse al margen de este conflicto mundial, España se dio cuenta plenamente de su deber histórico. No se le puede imputar el menor descuido en el cumplimiento de sus obligaciones. Precisamente porque España nunca ha evitado llevar el peso de sus obligaciones como país neutral tiene ahora la fuerza moral suficiente para exigir que nadie infrinja sus derechos de soberanía. En sus asuntos interiores y exteriores, España ha trazado su propio camino, camino que recorre sin jactancia, en la seguridad de que después de las pasiones de un mundo envuelto en el fragor de las explosiones, le será dado el triunfo al que posea intenciones nobles y alteza de miras y la firmeza en la defensa de aquellos principios —los cuales no es posible mantener la independencia de un país".—Efe.

El Rey Miguel restablecido

Ha sido operado de una hernia inguinal

Bucarest.—El Rey Miguel se encuentra completamente restablecido de la operación a que fue sometido últimamente —dice el cuarto boletín médico sobre la salud del monarca—.

Como es sabido, el Rey Miguel fue operado de una hernia inguinal. Ayer abandonó por primera vez el lecho.—Efe.

Relaciones anglo-españolas

(Viene de primera página)

Pequeña y hasta desconcertante lista de artificiosos agravios que enarboló la Prensa inglesa contra España. Frente a ellos podríamos nosotros oponer otra minuciosa lista de más importantes agravios; de organizaciones de espionaje oficialmente dirigidas, y de peligrosas influencias en nuestra política interior; pero sólo queremos oponer la evidencia de una amplia política de neutralidad, cifrada en hechos indiscutibles que se resumen en uno sólo: no haber entrado en la guerra, cumpliendo estrictamente los compromisos y deberes internacionales con todos los pueblos, manteniendo la política exterior española en términos de neutralidad en las relaciones con Portugal, con Francia, con Hispanoamérica, sosteniendo igual tono de política en el Norte de África y en el Mediterráneo, y observando la rectitud española en las zonas próximas a la guerra.

Si la aproximación entre los pueblos se mide en cierta manera por el grado de simpatía que suscitan, la contribución de la política hábil de Inglaterra fué compensada en estos últimos años con creces por parte de la población española. Es, por tanto, inexplicable, inoportuna e ineficaz la actitud polémica y avasalladora que ha adoptado con rara unanimidad la Prensa británica de estos días. No creemos que sea éste el mejor camino para una comprensión sincera y leal de los problemas que afectan a los pueblos neutrales, pero al menos de una cosa estamos seguros: no es éste el mejor camino para tratar con España. España es un país hidalgo, rudo y orgulloso; cede fácilmente al más fingido afecto, pero se cree y se subleva ante la más insignificante humillación. No crea nadie que España puede nunca dejarse influir por actitudes apasionadas y violentas. Comprendemos el nervosismo británico ante la dureza de la lucha, pero tenemos que reconocer un hecho indudable: Inglaterra había logrado muchas simpatías en España, pero en muy pocas horas puede echarlo todo a rodar. No se crea que nadie había de seguir sintiendo el afecto a un país extranjero por encima del afecto, de la conveniencia y de la dignidad de España.

(De "A B C" de Madrid)

EL DESEMBARCO NORTEAMERICANO realizado en las islas Marshall

Los yanquis ocuparon la isla de Roi y desembarcaron en Kwajalein y Namur

En Birmania se ha desarrollado una batalla encarnizada

Pearl Harbour.—Comunicado del cuartel general del almirante Nimitz.

"Fuerzas de todas las armas, mandadas por el vicealmirante Spruace, de la marina de guerra de los Estados Unidos, han comenzado las operaciones para la conquista de las islas Marshall.

Después de un intenso bombardeo preparatorio de las instalaciones enemigas, efectuado por aparatos despegados de portaaviones y por acorazados y unidades ligeras de superficie, las fuerzas de asalto del ejército y la marina establecieron las primeras cabezas de playa en las islas próximas a las del río Kwajalein, en el atolón de Kwajalein.

Las instalaciones de los atolones Woje y Maloelap fueron intensamente bombardeadas por aparatos procedentes de portaaviones y fuerzas de superficie.

Todas las operaciones anfibias han sido mandadas por el contraalmirante Turner, de la Marina de guerra de los Estados Unidos.

Añade el comunicado: "Se ha encontrado fuerte oposición en las regiones asaltadas. Las primeras informaciones indican que nuestras pérdidas han sido moderadas.

En Kwajalein, Maloelap, Mille, Jaluit, Wetwok y Wake, los ataques aéreos de apoyo son llevados a cabo por fuerzas aéreas expedicionarias, con base en buques portaaviones, por unidades del séptimo ejército del aire y por unidades del ala aérea núm. 2 —de la flota— mandadas por el contraalmirante Price de la marina de guerra de los Estados Unidos.

Todos los aviones con base en las islas Gilbert operan a las órdenes del contraalmirante Hoover, comandante de las fuerzas aéreas del Pacífico central".—Efe.

ENCARNIZADA BATAJILLA EN BIRMANIA

Tokio.—Una encarnizada batalla se ha desarrollado en la parte noroccidental de Birmania entre fuerzas niponas y una unidad de choque aliada que intentaba penetrar en la zona japonesa del frente birmano. Los aliados fueron rechazados con pérdidas añade la información.

Ocupación de una colonia por los aliados

Nueva Delhi.—El comunicado del cuartel general aliado del Sureste

asiático anuncia que las fuerzas aliadas han ocupado una colina a kilómetro y medio de Tindau, en el frente de Arakan.

Las tropas aliadas prosiguen su avance en dirección al Sur por la región de Kaladan.—Efe.

LA ISLA DE ROI OCUPADA

Pearl Harbour.—El comunicado del almirante Chester Nimitz, comandante jefe de las fuerzas norteamericanas en el Pacífico, dice:

"Nuestras unidades han conquistado la isla de Roi; fueron realizados desembarcos en las islas Kwajalein y Namur. Las operaciones progresan favorablemente. En Namur, el enemigo ha sido contenido en la extremidad Norte de la isla, y en Kwajalein nuestras fuerzas se establecieron firmemente y rechazaron al adversario. El bombardeo continuo de nuestros buques, nuestros aviones y nuestra artillería de tierra, permitió a nuestras fuerzas

Aviones alemanes atacan un convoy aliado en el Mediterráneo

Diez y ocho barcos han sido alcanzados

La marina del Eje ha perdido diez millones de toneladas en los 52 meses de guerra

Berlín.—El Gran Cuartel general del Führer, comunica:

Aviones torpederos alemanes han atacado en la tarde del 1 de Febrero a lo largo de la costa mediterránea, con éxito, un convoy enemigo de aprovisionamiento.

Han resultado alcanzados y en parte gravemente averiados, un crucero y siete mercantes, con un total de 52.000 toneladas. Dos aviones británicos han sido derribados en un combate aéreo.—Efe.

CONVOY ATACADO POR AVIONES INGLESES

Berlín.—En la mañana de ayer, 13 aviones ingleses del tipo Beau-fighter han atacado un pequeño convoy que navegaba frente a las costas noruegas. Un barco de protección alemán fué hundido y los demás buques no sufrieron ninguna avería. La defensa antiaérea alemana instalada en tierra derribó a dos aviones ingleses cuyas dotaciones desaparecieron en el mar.

BALANCE MARITIMO INGLÉS

Londres.—Comunicado del Almirantazgo: 10.056.000 toneladas de barcos han sido hundidos o averiados a las potencias del Eje por nuestros barcos de superficie, submarinos, aviones o minas, durante los 52 meses de guerra transcurridos hasta el 31 de Diciembre último. En el año terminado el 31 de Di-

FUNDACIONES BENEFICO-DOCENTES

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" correspondiente al día de hoy publica las siguientes órdenes de Educación Nacional:

Clasificando como benéficas-docentes y privadas las fundaciones establecidas en los pueblos de Santa María del Campo y Villorijo y confirmando el patronato de ambas a los señores alcalde, párroco y maestro nacional.

Se dispone que las escuelas nacionales unitarias de Horna queden sometidas a un Consejo de protección escolar.—Cifra.

Argentina participará en las ferias de muestras de Valencia y Barcelona

Buenos Aires.—Se ha recibido la invitación del Gobierno español para que la Argentina concurre a las ferias internacionales de Valencia y Barcelona, ofreciéndosele toda clase de facilidades, incluso la reducción de fletes para el envío de muestrarios.—Efe.

efectuar desembarcos sobre los objetivos principales, con muy poca resistencia. No sufrimos pérdidas navales y las pérdidas humanas son muy moderadas. Parece ser que el ataque cogió al enemigo completamente desprevenido".—Efe.

LA ISLA DE ROI POSEE UN EXCELENTE AERODROMO

Pearl Harbour.—El portavoz del almirante Nimitz ha declarado que la isla de Roi posee el mejor aeródromo del archipiélago Marshall y que probablemente lo utilizarán las fuerzas norteamericanas en cuanto hayan sido reparados los daños provocados por los bombardeos aliados. De esta manera, las fuerzas norteamericanas dispondrán de una nueva base de ataque aéreo. En la isla de Kwajalein los norteamericanos capturaron varias docenas de prisioneros.—Efe.

Aviones alemanes atacan un convoy aliado en el Mediterráneo

Diez y ocho barcos han sido alcanzados

La marina del Eje ha perdido diez millones de toneladas en los 52 meses de guerra

Berlín.—El Gran Cuartel general del Führer, comunica:

Aviones torpederos alemanes han atacado en la tarde del 1 de Febrero a lo largo de la costa mediterránea, con éxito, un convoy enemigo de aprovisionamiento. Han resultado alcanzados y en parte gravemente averiados, un crucero y siete mercantes, con un total de 52.000 toneladas. Dos aviones británicos han sido derribados en un combate aéreo.—Efe.

La ciudad turca de GEREDE destruída por un terremoto

Las pérdidas humanas y daños materiales en las provincias de Angora y Kodcha son elevadas

Angora.—Han resultado muertas 103 personas y 90 heridas en el distrito de Angora, en el terremoto que ha destruído la ciudad de Gerede.

Hasta la fecha, solamente han sido recogidos 51 cadáveres, a consecuencia del fuerte huracán que se desencadenó ayer, acompañado de una tempestad de nieve. La Cruz Roja de Angora y Estambul ha enviado rápidamente viveres, trajes y tiendas de campaña para 4.000 personas.—Efe.

GRANDES PERDIDAS MATERIALES Y HUMANAS

Estambul.—En relación con el terremoto de Anatolia, se anuncia que ha habido pérdidas humanas y daños materiales en la región afectada por el seísmo, especialmente en las provincias de Angora y de Kodcha, y en la de Izmir.

En Gerede el 80 por ciento de las casas ha quedado destruído. Los trabajos de socorro prosiguen en todas partes. Han quedado inutilizadas las comunicaciones telefónicas en toda la provincia turca de Angora.—Efe.

Pamploña.—El proyecto de transformación del pueblo de Javier, don de nació el glorioso Apóstol San Francisco, va a ser pronto una realidad. Las campañas que con este objeto se desarrollaron también acogidas en Navarra y fuera de ella, culminaron en el reciente acuerdo de la Diputación de Navarra, que otorgó en sus presupuestos extraordinarios una importante cantidad para este fin además de la construcción de una carretera que haga más fácil el acceso a Javier, y la subvención necesaria para realizar las obras de traida de aguas, saneamiento, etc. etc.

El donativo inicial de la Diputación asciende a la cifra de medio millón de pesetas. Para el perfecto alojamiento de los millares de peregrinos, constará a Javier, en los últimos meses de esta primavera con Hospedería. También será edificado en la localidad un seminario para misioneros. La Hermandad de S. Francisco Javier ha convocado a los escritores nacionales a un concurso de letras para la composición de un Himno dedicado al Apóstol de las Indias, con un único premio de mil pesetas.—Cifra.

Escuela General de Policía

Convocatoria especial para los componentes de la División Española de Voluntarios (oposición de 1943, a ingreso en el Cuerpo General de Policía)

Madrid.—Se pone en conocimiento de todos los señores opositores pertenecientes a la División Española de Voluntarios, que no hayan realizado hasta la fecha sus exámenes, que el día 14 de Febrero próximo, a las nueve horas, serán reconocidos por el tribunal facultativo en la Escuela General de Policía, Fernández de la Hoz, 43; en la Escuela Normal del Magisterio.

El día 16, a las 16 horas, deben presentarse a practicar el primer ejercicio en la Escuela Normal del Magisterio primario, calle de Zurbano, 16. El segundo ejercicio se realizará el día 19 en el mismo local y hora, y el tercero, el 24, a las nueve horas en la Escuela General de Policía.

Quienes no se presenten a esta convocatoria especial, perderán los derechos que como opositores pudieran corresponderles.

TINTA Pelikan

La ciudad turca de GEREDE destruída por un terremoto

Las pérdidas humanas y daños materiales en las provincias de Angora y Kodcha son elevadas

EL TERREMOTO CAUSO 200 VICTIMAS

Estambul.—El terremoto que destruyó la localidad de Gerede y afectó a otras villas causó la muerte de 200 personas, según las últimas noticias hasta ahora recibidas.

100.000 personas murieron en accidente en Estados Unidos durante el pasado año de 1943

Washington.—Más de 100.000 personas han perecido en los Estados Unidos por accidentes durante 1943. 9.700.000 resultaron heridas y lesionadas, los muertos por accidente de trabajo fueron 41.500; en accidente de tráfico murieron 23.900; por caídas 27.000; por quemaduras 9.600; y ahogados 7.500. Sin embargo esta impresionante estadística demuestra también que el número de muertos por accidente en los Estados Unidos durante 1943 descendió en 1,5 por ciento en relación con el año anterior.—Efe.